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СГШЕНСОН УСУВАЄ 
МЕККАРРАНА 3 

ПАРТП 
Повертаючися з передви­

борчім кампанії з східних 
стейтів до Нір Иорку, Адлей 
Б. Стівенсон, голова Демокра­
тичної партії і кандидат на 
президента ЗДА, зупинився 
на залізничій .станції в Ню 
Гейвен , у стейті Конетикат і 
тут перед 7,000 зібраними за­
явив, що він не вважає даль­
ше сен. Пати МекКаррана, де­
мократа з Невади, членом 
партії МекКарран був спів­
автором нового еміграційно­
го закону, проти якого під­
косять закиди, що він допу­
скав вепропорціональну кіль­
кість нових іміґрантів англо­
саксонського і північно-евро-
пейського походження на не-
корясть інших, націй і країн, 
Коли проти цього закону пре­
зидент Трумаи поклав своє 
вето, тоді МекКарран став у 
проводі тих, що голосували 
за прийняття закону понад 
вето президента. У промові 
на станції в Вріджпорт Сті-
вінсон зробив закид ген. Ай-
зевтаверові, як республікан­
ському кандидатові на прези­
дента, що вір друишться з 
„республіканськими ізоляціо-

ністамн", а це „перейде до 
історії як вирішний фактор в 
кампанії з 1952 р." 

З інших подій у демокра­
тичній передвиборчій кампа­
нії звертають увагу такі: Пре­
зидент Труман, у промові в 
Гарі, у стейті Тндіяна, сказав, 
що Айзенгавер „не чесний в 
справі Кореї" тому, що пропо­
нує речі неможливі до спов­
нення. Сен. Вейн Морс, рес-
пупліканець з Ореґон, який 
залишив партію і став неза­
лежним республіканцем, за­
явив иа вічу в Мінеашхліс, що 
Айзенгавер дораджував за­
брати американське військо 
з Кореї в 1947 р. отже причи­
нився до вирішення уряду, 
перевести таку думку в жит­
тя, а тепер закидає Трума-
нові, що то він зробив цей ли­
хий крок. Сен. Герберт JD-
мен з Ню Иорку, у промові 
через радіо, виявив таке са­
ме становище супроти гене­
рала. — Стівенсона привіта­
ло маніфестаційно переваж­
но иегбрське населення міста 
Ню Иорку, коли вія приїхав 
до міста для виголошення 
промови в справі зрівняння 
громадянських прав. 

Айзенгавер обіцює поширення суспільного 
забезпечення; 

Ген. Двайт Д. Аівенгавер у 
своїй промові в Пнтсбургу, у 
стейті Пенснлвенія, ще раз 
повторяв свою заяву, що по­
їде на оглядали Кореї, якщо 
буде обранив президентом, і 
буде змагати, до швидкого ва-
кінченн- При цьому 

' **^»|Ь*"Ийітаврувая ' критдч»Р.. 
відношення демократів до йо­
го заяви. У ділянці суспіль­
ного забезпечення генерал 
обіцяв у промові в Гарісбур-
ґу, Па., щоч„Ие поверне го­
динника взад'\ навпаки буде 
змагати до розширення кори­
стей з суспільного забезпе­
чення. — Незалежно від кам­
панії Айзентавера, республі­
канський сенатор Джозеф 

МекКарті з Вісконсін, виго­
лосив промову у Шікаго з 
наміром ,,розторопгатн*' губ. 
Стівенсона, як „прихильника 
комунізму". Одначе у півго­
динній промові, переданій че­
рез радіо по цілій країні, вів 
не подав жадних інших фак­
тів, які доеі не бУЛвь4--«Цн«-
сені проти демократичного 
кандидата. Це стверджують 
голоси з обидвох партій. — 
Поштовий департамент у Ва­
шингтоні зажадав від сен. 
МекКарті, щоб він заплатив 
за 9,542 поштових посилок, 
висланих безплатно, хоч ці 
посилки не підходили під ка­
тегорію таких, які він міг ви­
силати як сенатор. 

Вісім партій під час теперішніх виборів 
Ню Иорк. — Всупереч за­

гально привиятому переко­
нанні, що в Злучених Держа­
вах стають до теперішніх ви­
борів тільки дві політичні пар­
тії, виборча комісія, що при-
готовляс список імен кандидат 
тів для поміщення їх у ма­
шинках для голосування, ви­
казує вісім різнородних полі­
тичних партій, що поставили 
своїх кавдцдатів на різні уря­
ди. На першому чісц* пои}' 
щеинй список кандидатів 
Республіканської партії, на 
другому Демократичної, на 
третьому Ліберальної, на че­
твертому Американської Пар­
тії Праці, иа п'ятому Соціялі-
стичної-Робітиичої, на шосто­
му партії Промислового Уря­
ду, на сьомому Соціялістич-
ноі, на восьмому Міської Злу-

ченої партії. Не кожна партія 
має своїх кандидатів на всі 
становища. Навіть великі пар­
тії виявляють спілку з інши­
ми меншими партіями для ви­
бору деяких кандидатів. Так 
напр. Демократична партія 
має тих самих кандидатів на 
президента й віцепрезидеята, 
що ліберальна, хоч ця остан­
ня мас своїх окремих канди­
датів на сенатора, або суддів. 
Американська Партія Праці 
поставила своїх окремнж кан­
дидатів на президента й віце-
президента (Вінсент Голлінан 
— Чарлотта А. Басе), а пар­
тія Міської Злуки мас тільки 
одного кандидата, і то спіль­
ного з Ліберальною, на кар­
ного суддю. Це очевидно на 
те, щоб можна втримати себе 
у списку партій на майбутнє. 

Загинув літун, що хотів спинити буревій 
Маямі, на Флориді. — Літа 

хи Прнбереаквої Сторожі шу­
кають в прибережних водах 
за слідами лДтуна Гордона 
Клбзера з стейту Оклагома,^ 
який' вилетів був проти буре­
вію, щоб його розвіяти таєм­
ним способом. Буревій шалів 
у суботу в околиці островів 
Батана і йшов у напрямі 
Флориди. Жінка Клозера ка­
же, що її чоловік мав намір 

„сіяти мряку", закн ще буре­
вій прнближився до узбереж­
жя Флориди. Він ве виявив 
цього пляну нікому, бо хотів 
наперед самий випробувати 
свою теорію, казала жінка. 
Він випробував свій винахід 
давніше в околицях південно­
го заходу для епинення граду 
і раз спинив Навіть торнадо, 
а тепер хотів зробити те саме 
з буревієм иа морі. 

ВІЙНА І ВИБОРИ 

Американські вояки в Кореї* під час короткої передишки 
боях на фронті, використовують внеунензй пункт : 
иомогн для реєстрації до голосування у виборах 

країни в дні 4-го листопада. 

Генеральний прокуратор за зміну 
міграційного закону 

Вашингтон. — Генеральний арештом понад п'ять років ча> 
су, хоч під час дебати в к о # 
ґресовнх комісіях виразно 
згадувано, що кара тюрми в 
країнах поза Залізною Засло> 
ною накладається проти реліі 
гійннх ф. національних иещ 
шин, отже тому такі кари not 
винні вважатися політичним і 
г*т. п. Коли такі справи прі -
йдуть під вирішення амерв > 
папської влади, тоді годі буд ) 
знайти правду, міркував пре • 
курор. — Секретар праці, Mq • 
ріс Дж. Тобін, заявив пря пе 
реслухаині, Що серед теп 
рі—whr шіщтенн 

прокурор, Джеймс П. Мек-
Гранарі, складаючи свідчення 
перед Президентською Комі­
сією Іміграції й Натураліза­
ції в справі доцДльности ново­
го іміграційного закону, ще 
носить ім'я МекКаррана, за­
явив, що цей закон потребує 
„зміни або вияснення*'. Він 
каже, що закон ве такий про­
стий або доволі ясний, щоб 
був вистачальний для тепе­
рішніх вимог, а в майбутності 
вія може викликати дальші 
'Зіціі,вилиішпи.^ адр^ністрігяКі 
5 спеціяльннх постанов' вія 
вгадав про точку в справі до­
пускання мехіканськнх робіт­
ників до ЗДА; дальше про ви­
ключення чужинців караних 

жяви можуть, прийняти біль­
ше ніж 155,000 нових іміґран­
тів, передбачених в законі 
МекКаррана. Інші свідки ви­
явили подібні переконання. 

Пес наДкться випущення на „слово чести" 
Луїсбурґ, у стейті Пен-іхору і до біблійного форуму, 

силвенія. — Алджер Пес, за-1 Для студій Біблії. У цій груш 
гупжмшй за кпивопіюсягу І ^ ^ У ч а с т ь 20 або 30 в'язнів, суджений за к Р и в о п Р° с я г > во„и с х о д я т ь с я в_ тюремній 
при запереченні зв язків з ко-1 б і б л і о т е ц і 3 якої часто корис-
муністичними шпигунами н а і т а с Пес. Інші в'язні кажуть, 
п'ять років тюрми, мас право що Гісс повернув своє знання 
на підставі закону прохати, на вивчення самого себе. — 
випущення його на волю і У Даллас, в стейті Тексас, 
„на слово" за добру поведін- республіканський дорадник в 
ку упродовж його 20-місячно-' закордонних справах, Джан 
го побуту в тюрмі. Одначе він 
ще не зголоенв прохання за 
випущення, бажаючи напе­
ред приготовитися до життя 
на волі. З тією метою він зго­
лосився до тюремного протес­
тантського капеляна за прий­
няття його в члени тюремного 

Фостер Доллес, сказав, що 
Алджер Гісс обманув як його 
самого так і губ. Адлея sE . 
Стівенсона, коли вимагав від 
них прихильносте для себе, 
одначе довір'я Стівенсона до 
Гісса було довше ніж його-
твердив Доллес. 

Великі сталеварні виростають на відлюдді 
нішим. Великі часописи вже 
принесли світлини з робітни-

У зв'язку з загальним на­
маганням перенести головні 
промислові вирібні з великих 
міст, рішучі посунення в тому 
напрямку здійснює могутня 
„Юнайтея. Стейтс Стіл Ком-
пани". Керівництво компанії 
будує величезний робітничий 
і промисловий осередок на до­
теперішнім відлюдді у двад­
цяти п'яти милях на північ­
ний схід від Філаделфії в до­
лині ріки Делевар, недалеко 
міста Моррісвил,, Па. Цей 
фабричний осередок буде од­
ним з найбільших на сході 

ЛУЇС НАКАЗАВ ШАХТАРАМ 
ГОШНУТИСЯ ДО ПРАЩ 

Вашингтон- — Голова юнії 
вугільних шахтарів, Джан Л. 
Луїс. вислав телеграфічний 
заклик до окружних органі­
зацій з вимогою, щоб повідо­
мити всіх шахтярів м'якого 
вугілля, шо вийшли були на 
страйк, щоб вони підняли не­
гайно продукцію' вугілля в 
теперішньому часі. Він за­
явив, що порозумівся з уря­
довими представниками щодо 
підвнапсп платні, якої не хо-
ьла призвати Рада Стабілі­

зації Платень. У телеграм? 
сказано, що на провірку фак­
тів у справі підвншкн платні 
треба часу, а на його думку 
продукція вугілля мусить 
тим часом іти безупину, бо це 
найкраще причиниться до до­
бробуту робітників і цілої 
країни. — Платня шахтярам 
мас бути признана від часу 
підписання умови, тобто по 
$1.90, а стримані 40 ц., що їх 
не затвердила Рада Стабіліза­
ції Платні, будуть виплачені 
після виборів. 

чого міста, що швидко росте 
на колишніх пустирях. Вже 
вибудовано для робітників 
2,000 притульних домів, — ін­
ші в будові, а плян передба­
чує побудову всього 16,000 ро­
бітничих домів. Видатки на 
мешкальні доми обраховані 
на 250 мільйонів долярів, — 
не менш багатомовні цифри 
виявляє проект урухомлення 
фабрик. Новий осередок по­
чне діяти в наступному році й 
побільшить постачання невя-
робленої сталі для країни на 

УКРАЇНСЬКИЙ ВІДДІЛ „ГО­
ЛОСУ АМЕРИКИ" ВІДЛУ­
ЧЕНО ВІД РОСІЙСЬКОГО 

БАГАТОЗНАЧНІ ЗМІНІ! В АДМНПСТРАЦШНОМУ 
ПОДІЛІ МІЖНАРОДНИХ РАДІОПЕРЕСИЛАНЬ 

ДЕРЖАВНОГО ДЕПАРТАМЕНТУ 
Ню Иорк. — 3 добре-поін-іпенської Секції належали на­

формованих джерел довідус- вні групи краін-сателітів: — 
мось, що в останньому часі Альбанії, Болгарії, Польщі, 
в адмівістраційному поділі Румунії, Чехословаччнян і Ю-
міжиародніх радіопереснлаш- гославії. Крім того була Бал-
державного Департаменту, ві- тійська Секція (Естонія, Лат-
домих як „Голос Америки", І вія, Литва) та окрема секція 
зайшли деякі зміни, що мог- західно-європейських країн, 
ли б мати теж багатозначну Після перегрупування, Сек-
політичну інтерпретацію та цію Народів СССР поділено 
бути показником нового-від- па дві секції: одна — це ви-
ношення американського уря- і:лючно російська, яку очолює 
ду до української справи. — п. Вариін, а друга — це Тур-
Згідно з цими достовірними ко-Татарська і Кавказька Сек-
інформаціями, Український ція, до якої входять всі інші 
Віттіл ..ГОЛОСУ Америки" з народи, що належали раніше 
днем 23-го жовтня перестав до Секції Народів СССР, та 
бути складовою частиною т. яку тепер очолює п. І. Ірбе-
зв. секції народів СССР, яку ліяні. Один тільки Українсь-
очолював п. Олександер Бар-1 кий Відділ відокремлено ціл-
мін. натомість його прилуче- ком від Секції Народів СССР 
но до т .зв. Східно-Европейсь- та прилучено до Східно-Евро-
кої Секції, до якої належать | пейської Секції, яку очолює 
Польща, Чехословаччина, Ма-1 уроджений американець чесь-
дярщина,. Румунія та інші j кого походження Мр. Джан 
держави-сателіти. Зміни нас- [ Армітедж. До цієї Секції те-
тупнли у зв'язку із загальним | пер належать відділи: альбан-
перегрупуванням мовних від- ськнй, болгарський, чехосло-
ділів. Досі український відділ 
„Голосу Америки" належав, 
як згадано, до Секції Народів 
СССР, до якої належали теж 
відділи: російський, грузин­
ський, вірменський, азербай­
джанський, туркменський і 
узбекський. До Східно-Евро-

вацький, мадярський, польсь­
кий, румунський, югославсь­
кий, і український. Українсь­
кий відділ очолює п. Никвфор 
Григоріїв. Зміна з адміністрз-
ційному поділі „Голосу Аме­
рики" наступила на доручен­
ня з Вашингтону. 

Радіовисильня ABC передала вістку про 
Українську Маніфестацію в Ню Йорку 

Ню Иорк. — Радіовисильня 
Амерікея Бродкестинґ Кор-
порейшвв (ABC) передала 
через свою сітку в цілій краї-

,яастку лгро велику україн­
ську маніфестацію, яка відбу­
лася в неділюі”^в-го жовтня 
в Ню Иорку з нагоди 10-тої 

РОЗГЛЯДАЮТЬ с о в е т 
СЬКУ ВІЙСЬКОВУ ЗА-

ГРОЗУ ДЛЯ ЕВР0ПИ 
Париж. — Головні війсь­

кові представники Організації 
Північно-Атлантійського Пак­
ту, які творять військову ди­
ректорію, або т. зв. постійну 
групу, приїхали до Парижа, 
щоб поінформувати цивіль­
них представників Північно-
Атлантійської Ради про су­
часний стан совєтської вій­
ськової загрози для Европн. 
Вже наперед заповідають, що 
ці військові представники 
вважають, що совстська вій­
ськова загроза, зокрема пові­
тряна, сьогодні є так само ве­
лика, як була минулого ро­
ку, що аліянти ще досі не по­
трапили збалансувати совєт­
ської військової сили та що 
вони мусять продовжувати і 
збільшувати свою оборонну 
підготовку, щоб цю загрозу 
зменшити. На запрошення Ра­
ди приїхали з кінцем минуло­
го тижня до Парижа адмірал 
Артур Дейвіс, постійний аме­
риканський представник у 
військовому директораті Ат-
лантійського Пакту, який ре­

презентує там ген. Омара 
Б,редлі, голову об'єднаних ше­
фів штабів американських 
збройних сил; англійський 
маршал авіяції сер Вільям 
Еліот, та французький гене­
рал Поль Елі. Вже сьогодні 
вони матимуть спільні нара­
ди з представниками Ради та 
висловлюють свою опінію 
про совстсько-західний війсь­
ковий балянс в Европі. Потре­
ба такого перегляду військо­
вого положення в Европі ви­
никла у зв'язку з новою се­
сією АтлантійськоІ Ради, яка 
відбудеться в Парижі в поло­
вині грудня. Тнмчасом війсь­
кові, господарські і фінансові 
спеціалісти інтенсивно приго­
товляють пллнн для завер­
шення аліявтської оборонної 
підготовки, щоб на сесії Ради 
могти предложнтн найвищим 
урядовим представникам Пів-
нГчно-Атлантійської Організа­
ції ясний образ військової си­
туації тепер та можливість 
і тенденції її розвитку в май­
бутньому. 

Філіппіни погоджуються на спільні оборонні 
заходи* b ЗДА 

Маніля, Філіппіни. — Тут 
відбувається конференція в 
справі поширення спільних о-
бороняих заходів Філіппін і 
ЗДА для оборони перед ко­
мунізмом у Південно-східній 
Азії. Конференція відбуваєть­
ся в палаці президента дер­
жави Елпідія Квіріна, і в ній 

річниці УПА. В повідомленні 
сказано, що сенатор Ирвінг 
А йвес з Ню Иорку говорив на 
масовому зібранні американ-1 беруть участь: президент Кві-
ських українців, домагаїо-рійо, який очолює філіпінсь- про'Потребу дальшої допомо-
чнсь^шой.З'єішвдні,Держави!ку дeлJrajйю?J^o^c^aдacтІ5v-пн. ЗДА, для збільшенняsifi-
Амеряки та' їх' уряд віддаля Го* *Ж міністра ч закордов-іт*- еькоаоГсили Філіппін; И и ж ? 

що обидві сторони вдоволені 
з вислідів розмов. Представ­
ники ЗДА ствердили охоту 
посилити американські обо­
ронні бази на Філіппінах та 
допомогти Філіппінам у даль­
шій розбудові їхньої оборон­
ної сили. Американці прихи­
льно прийняли заяву прези­
дента Квіріна, який говорив 

більше уваги шдпольаому ви­
звольному рухові в Україні. 

Британія повторює свої запевнення для 
європейського союзу 

Париж. — Представники 
Франції, Італії, Західної Ні­
меччини, Бельгії, Голандії і 
Люксембургу тут вже від де­
якого часу інтенсивно працю­
ють над підготовкою консти­
туції для європейської полі­
тичної федерації. Вчора вона 
дістала нове запевнення від 
британського представника, 
що хоч Британія сама не при­
ступить до цеї планованої 

континентальної федерації, — 
проте вона цілком одобрюс та 
готова всебічно з нею спів­
працювати. Ще не встановле­
но дати, коли мала б відбути­
ся перша європейська ковсти-
туційна асамблея, але можна 
припускати, що вона не буде 
скликана раніше, аж доки не 
буде ратифікований договір 
про європейську оборонну спі­
льноту. 

Вишинський стримав наради ОН, бо не явився 
на засідання 

Об'єднані Нації. Н. И. — В ти, хоч мав говорити Вншнн-
понеділок було найкоротше ськнй. А. Громнко встав і ска-
засідання Ради Безпеки ОН. з а в - *о А я * Р І Й Вишинський w . хоче говорити, але не раніше, 
бо тривало всього тільки чо- я к у с е р е д у Сем Вишинський 
тири мінути. Голова цієї ра- н е явився на засідання. Коли 
ди, бразилісць д-р X. Карлос | ніхто не голосився промовля-
Муніз відкрив наради та взи- ти, голова закрив засідання 
вав голоситися до голосу І Ради Безпеки аж до середи, 
але ніхто не хотів промовля- 29 жовтня. 

— - • - . 

ЗУАДК переніс свою канцелярію до власного 
дому 

країни й одночасно наймодер- 1,800,000 тон річно. 

Біля трьох тисяч порушників виборчих 
приписів у Н.Й. 

Окреме бюро, що діє в Ню сі:•<> 
Иорку й слідкує за правним 
боком президентських вибо­
рів, оголосило про виявлення 
2,376 порушників виборчих 
приписів. У це число врахова­
ні лише важливіші випадки, 
бо дрібних порушень є дуже 
багато, що говорить про дій-

небувале зацікавлення 
близькими виборами. Крім 
того існує багато припущень 
про різні інші надужиття, що 
будуть розглянені. Найбіль­
ше випадків — це неправна 
реєстрація для виборів тих 
осіб, які не мають права голо­
сувати в цьому стейті. 

Филаделфія. —• Минулої 
п'ятниці, 24-го жовтня, Злу­
чений Український Амери­
канський Допомоговий Комі­
тет переніс свою головну кан­
целярію з винаймуваних при­
міщень в будинку Де Лонґ 
на вуглі 13-тоі і Чсстнот ву­
лиць до власного дому при 
866 Норт 7-ма Стріта. Пошто­
ва адреса ЗУАДКомітету за­
лишається покищо та сама, 
отже П.О. Вакс 1661. Святоч-

відкриття нової канцеля­

рії відбудеться в неділю 9-го 
листопада. Дім ЗУДКомітету 
мас 19 кімнат, просторе по-
двіря та більшу залю на збо­
ри. В цьому Домі вже примі­
щується взірцевий Дитячий 
Садок з участю ЬО дітей, від­
буваються курси англійської 
мови (60 курсантів), курс ма­
лярства і різьби під прово­
дом професорів-мистців П. 
Андрусева і Мегика, як теж 
мас своє приміщення Архів-
Музей Української Еміграції 
та Музичний Інститут. 

справ Дж. М. Елізальда, сек- явив, що Філіппіни можуть 
ретар оборони Рамона Маг- виставити ще чотири дивізії 
сейсея та шефів філіппівсь- війська та збільшити своє лі-
кнх оборонних сил. Адмірал Ітуиство і фльоту, якщо діста-
Реймонд А. Спруденс очолює І нуть дальшу і більшу допомо-
американську делегацію, в я- гу від Америки. На конферен­

ції говорили про небезпеку 
китайської інвазії до Іядо-Ки-

кіЙ беруть участь: заступник 
секретера оборони Джан М. 
Аллісон, заступник секретаря 
оборони Вільям С. Фостер та 
адмірал Артур В. Радфорд, 
головний командувач амери­
канської фльоти на Тихому 
Океані. Комунікат, виданий 
після першого засідання цієї 
конференції, не згадує про те, 
які рішення ухвалили на кон­
ференції, але подас до відома, 

таю та про можливість висил­
ки філіпінських військ поза 
межі країни. Порушували теж 
справу повної ліквідації кому­
ністичної партизанки на Фі­
ліппінах та дебатували над 
можливістю заключення спі­
льного оборонного договору 
проти комунізму в районі 
Південно-східної Азії. 

Американці евакували здобуту гору в Кореї 
Токіо. — Відділи американ­

ської морської піхоти взяли 
вчора приступом та після 
майже цілоденних боїв, в то­
му часто рукопашних, одну 
стратегічну гору на західно­
му секторі корейського фрон­
ту, очистили її від ж)рога, і 
опісля самі евакували її, — 
вернувши на свої вихідні по­
зиції. Гору здобуто при силь­
ній підтримці з боку авіяціі 
та артилерії всіх калібрів. — 
Проте, її опісля евакуовано 
під натиском сильного обстрі­
лу 3 боку ворожої артилерії. 

Досі ворог навіть не пробував 
обсадити її знову своїми вій­
ськами. Запеклі місцеві бої 
продовжувались і на інших 
ділянках фронту, зокрема на 
центральному секторі в райо­
ні „залізного трикутника". — 
Рівночасно повідомлено, що 
головний аліянгський коман­
дувач нп Далекому Сході ген. 
Марк Кларк, в товаристві а-
мериканського амбасадора в 
Японії, приїхав до Кореї та 
відбуває поїздку по країні. О-
фіціяльно ці відвідини назва­
но „рутиною". 

Українці Лігай Велі вшанували річницю 

Степан Дзюба кандидус на мейора Вінніпегу 
Степан Дзюба — це перший по всій Канаді, де початий 

кандидат українського похо- "°го праці були тяжкі. Тепер 
__ він хоче мати успіх і в полі-дження. що змагається за ^ ^ , „ ^ Л

В і я н і п е Г З Ь К И Й 

найвищий пост у місті Віяні- ч а с о п и с „Новий Шлях" на ці-
пегу, хотячи здобути пост і ЛІЙ сторінці друкує заяву па-
посадника в цьому місті. Він на Дзюбн Степана, та голоси 
народився 1914 року, мас вла-1 про нього окремих українсь-
сне підприємство, що оперує j ких громадян. 

Алентавн, Па. — Минулої 
неділі,- 26-го жовтня. Україн­
ська Православна Ліга Лігай 
Велі, стейту Пенсилванія вла­
штувала окрему імпрезу для 
вшанування роковин своєї ор­
ганізації. Імпреза відбулася в 
готелю Треймор і складалася 
з бенкету та концерту. Бен­
кет відкрив голова Ліги Во­
лодимир Пипюк, а гостей, зі­
браних в кількості коло 200 
осіб, представляв Володимир 
Василевський з Нортгемптон, 

голова централі д-р Степан 
Савчук з Филаделфії, проку­
ратор Кеннет Кох з Алентавн 
і головний касир Українсько­
го Народного Союзу Роман 
Слободян. Кояцертову час­
тину виконав Чоловічий Хор 
Лігай Велі під дириґентурою 
Олександра Дідуха. Інтерес­
но, що цей хор, яким дири 

ПІДОЗРІЛА СОВЄТСЬКА 
АКТИВНІСТЬ НА КУРИЛЯХ 

Токіо. — Тут з поінформо­
ваних джерел заявляють, що | 
в останньому часі совєтські | 
збройні сили помітно збіль­
шили свою підозрілу актив­
ність і рухливість на півден­
них Курильських островах 
напроти Японії. Насамперед 
японська Рада Безпеки Море­
плавства стверджує помітно 
збільшений рух совстських 
кораблів, що правдоподібно 
постачають військовий та бу­
дівельний матеріял для роз­
будови укріплень, аеродромів 
та інших воєнних споруд, хоч 
ця частина архіпелягу не ду­
же на це надасться. В остан­
ньому большевики заінсталю-

гус новоприбулий, об'єднує І вали на найдальше висуне-
в 90 відсотках тут народжену' них на південь курильських 
молодь. Лігу Молоді ПА ре­
презентували на імпрезі Я-
рослава Сурмач, В. Вакад та 

Па. З промовами виступали В. Поливчак. 

базах могутні прожектори, що 
практично можуть освітити 
ввесь водний простір між Ку-
РИЛЯМП і Японією. До полов­

ин жовтня цього року больше­
вики 825 разів використовува­
ли ці світла, які були такі 
сильні, що мешканці японсь­
кого міста Немуро могли чи­
тати при ньому. Відомо, що в 
тому районі недавно був зби­
тий совстами американський 
вншкільний літак. Рівночасно 
повідомлено, що совстське у-
правління острова Сахаліну 
почало перебудовувати існу­
ючу там залізничу лінію, до-
стосовуючн її до широкого со-
встського розміру. Натикає­
ться на можливість, що Совс-
ти роблять це у зв'язку з на­
маганням получнти Сахалін 
із Сибірським континентом 
при допомозі тунелю ПОПІД 
воду. Вся ця остання рухли­
вість совстських військ на Ку-
рилях викликує всілякі підоз­
ріння в японських та аліянт-
ськиг. військозопх і політич­
них колах. 
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ОСТАННІ ПАРТІЙНІ ЗУСИЛЛЯ 
Кілька тижнів тому писала газети, що від десятків, років 

не було в цій країні такої завзятої виборчої кампанії, а тепер 
уже пишуть, що чогось подібного не було взагалі в цілій 
історії Злучених Держав. 

Цілком слушно пише Ню Порк Тайме, що перетомлені 
цех* кампанією не тільки кандидати, але вичерпана з сил 
також і публіка, бо й їй забагато того, що читає в газетах, 
чи чус по радіо й телевізії. Поминаючи надто довгу виборчу 
кампанію, яка тим разом почалася дуже вчасно, заважує у 
перевтомі та поденервуванні публіки головно та обставина, 
що почалися гострі, особисті атаки. Такого, чисто особистого 
напастування, американці не люблять. До того вони добре 
знають, що мають до вибору одного з двох сильних кандида­
тів, з яких кожний є безсумнівним патріотом, людиною чес­
ною, розумною і поступовою. Тому, коли одному чи другому 
кандидатові відмовляється таких прикмет у наскрізь демаго­
гічний спосіб, це публіку огірчус. 

Того всього не було б, коли б президент Труман не став 
чи не найзавзятішим учасником виборчої кампанії, хоч сам 
аін, як відомо, не каядндус. Та потішаймось хіба тим, що 
ще кілька днів і буде всьому вінець. Але якраз цей останній 
тиждень може ще стати найгіршим щодо особистих напастей. 
Найгірше, що в того роду боротьбі нема багато місця на об­
говорювання найважливіших проблем, бо подразнені осо­
бистими нападами люди стараються відплачувати своїм про­
тивникам подібною зброєю. В таких обставинах губиться і 
те, що серйозне та що потребує глибшої застанови з боку 
слухачів. Це є найелабша сторінка цьогорічної виборчої кам­
панії. Вона до тої міри дезорієнтує американців, що навіть 
найкращі політичні аналітики не визнаються, хто з головних 
кандидатів, Стівевсон, чи Айзенгавер, мав сьогодні кращі 
вигляди на перемогу. 

Джім Фарлі, колишній'голова Красвого Демократичного 
Комітету, що найбільше допоміг ф. Д. Рузвелгові дістатися 
До білого Дому, а потім став його гострим' критиком, вва­
жався завжди 'дуже зручним політиком. Його заввагу, що 
американці вже рішені в день Свята Колумба,на кого мають 
голосувати 4 листопада, названо „законом Фарлія". Не зва­
жаючи на те, сьогодні, хоч уже давно по тому святі, загально 
признають, що майже половина американців ще не знає, на 
кого віддасть у листопаді свій голос. Тому саме припускають, 
що ще навіть в останній хвилині може статись щось таке, 
що перехилить голоси в той, чи інший бік. На те мабуть і 
рахує президент Труман, бо так сталося в минулих прези­
дентських виборах, коли він переміг, а що було несподіван­
кою навіть для таких демократів, що стояли дуже близько 
до нього. Тому теж, як надіються, Труман стрілятиме з най­
більшої гармати щойно день або два перед самими виборами. 

Як би хто мав час і терпеливість читати хоч головні 
промови кандидатів на президента та тих сенаторів, що від-
граватимуть в Сенаті, якщо до нього дістануться, визначну 
ролю, то мусів би переконатись, що в них заторкнено довгу 
низку дуже важливих проблем. Тільки того забагато для 
пересічної людини. Але на це нема ради, бо це демократич­
ний спосіб вибору тих, у руки яких вкладаємо судьбу не 
тільки нашу власну, але й вільного світу. Одначе те, що не 
могло бути переднекутоваве в час виборчої кампанії, не про­
паде, а вирине в Конгресі. До таких проблем повинна б на­
лежати, як треба надіятись, також і проблема „самовизна­
чення", чи ..визволення" як про це говорили сенатори Айвес 
(республіканець) та Грін (демократ) на українській мані­
фестації в десятиріччя УПА в Ню Иорку. Сенатор Айвес 
заявився за те, щоб нести поневоленим не „самовизначення", 
а прямо „визволення". Сенатор-Грін, очевидно, не проти та­
кого визволення; він тільки за обережність з словами, коди 
за за ними не йдуть зараз діла. 

Більше уваги внутрішній 
розбудові 

Всі знають анекдоту про те. 
що лікарі с найпопулярніша 
професія в світі. Хай вам що-
небудь заболить, а вже кожен 
ваш приятель зразу поспішить 
з порадою. Але не зважаючи 
на те, все таки в нас найпопу-
лярнішою професією лікарі 
не є. В нас найбільше полі­
тиків. І то неабияких! Тільки 
зійдеться двох громадян, ве 
зважаючи на вік, освіту, до­
свід чи його брак, а вже по­
чинаються ..Об'єднані Нації". 
Розхиляються куліси дипло­
матичних таємниць, розкри­
ваються далекоАдучі гльо-
бальні перспективи, падають 
інформації, за які заінтересо­
вані великодержави нераз за­
платили би купу грошей, ну 
й очевидна річ, „вибухають" 
війни. Потім приходить само­
зрозумілий внелід воєн — 
мандрують границі, повста­
ють нові держави, а неодній 
з дотеперішніх приходнться 
попрощатися зі своїм існуван­
ням. 

Наші щоденники і інша 
преса теж з великою перева­
гою подають загально полі­
тичні матеріяли. А є про що 
писати в наших бурхливих 
часах на ці теми! Дехто, а в 
першу чергу наші політичні 
тижневики, часом з успіхом 
переломлюють цю політичну 
,,монотонію". Вироблені гро­
мадсько і свідомі своєї істо­
ричної відповідальности за до­
лю народніх мас, редактори 
відривають нераз свій стру­
джений зір від затемнених го­
ризонтів міжнародної політи­
ки і фахово та з насолодою 
приходять до наших внутрі-
шньо-українських справ. Ото­
ді маємо справжній бенкет. 
Тоді з одного числа газети 
можна довідатися більше, як 
нераз протягом місяців. І про 
темне минуле, і неясні намі­
ри, нераз навіть про підозрі­
лість, а завжди про поднву-
гідно тверді доба і моральну 
ницість цілого ряду наших 
видних людей. Шляхетним і 
вигідним обичасм є, що коли 
такий періодик б'є. так тоді 
б'є щоб усі звали: б'є на-пра­
во і ліво, б'є по ближчих і 
дальших. 

Знов же наші доповідач} і 
референтя теж не забувають, 
що вони політична еміграція 
і до політичної еміграції ма­
ють говорити. Тому майже без 
винятку всі доповіді, що їх 
нам доводиться чути, є з ді­
лянки найвищої політики. 
Про стратегію і тактику, про 
великі історичні зрушення, 
про політичні принципи і 
формули і т. д. А це все на 
тлі двох апокаліптичних кар­
тин. , Одна — світ роздертий 
надвоє, і друга — ми напере­
додні вирішних подій. 

І тому зовсім не диво, що в 
обличчі „світу роздертого на­
двоє", чи під натиском „ви­
рішних подій" немає ні місця, 
ні змоги, "ні попросту охоти 
великій кільхости наших пе­
редових одиниць, а навіть 
центральних установ займа­
тися щоденними справами. А 
ці щоденні справи — це спра­
ви шкільництва, розбудови 
культурних установ, справи 
праці, економічної бази тощо. 
Правда, ними десь-там займа­
ються якісь вузькі спеціялі-
стн, що „поза своїми фахо­
вими справами світа божого 

не бачать", але широкому.за­
галові ніхто тих справ перед 
очі не виводить, над ними не 
заставляє застановлятися, не 
заставляє думати і їх розв'я­
зувати. Візьміть для прикладу 
річні збори, або іншу нагоду 
котроїсь з численнях ваших 
центральних організацій. Ви­
нятком в цьому відношенні є 
братсько-допомогові організа­
ції, і ще може деякі. На таких 
зборах є довгі доповіді про 
кризу світу, про кризу люди­
ни, про згаданий угорі „поділ 
на двоє" і ,.над ходяче рішен­
ня", часом трошки про ви­
дання якоїсь книжки чи чо­
гось іншого, або про цикль 
планованих доповідей,- що 
кінчається на другій або тре­
тій з ряду. Минають роки і та­
кі централі ні на йоту не мі­
няються. В тих самих брудних 
приміщеннях, з тою самою 
обстановкою, тільки що бі-

| бліотечна шафа порожвіша, 
так само без фінансових засо­
бів, без матеріальної бази. 

А поділ світу — є. І рішен­
ня не десь далеко за горами, 
але щоденні події будують 
його і воно поволі стає тою 
чи іншою дійсністю. А в тому 
рішенню — як завжди — рі­
шав сила. Сила моральна, а 
з нею сила культурна, сила 
економічна тощо. А ті виро­
стають в тяжкій боротьбі і в 
щоденному труді. Для ілю­
страції подивімся ва ЗДА. 
Нас тут, як кажуть, понад 
мільйон. Наша справа спра­
ведлива. За нашу справу, 
справу визволення українсь­
кого народу, ведеться бій з 
большеввзмом від його наро­
дження аж до сьогодні, бій 
безперервний і жорстокий. І 
все таки як тяжко нам заво­
йовувати для своєї справи від­
повідне місце чи послух. Бо 
до шляхетности 1 справедли-
во”тн треба ще відповідних ін­
струментів, а в нас їх обмаль 
в порівнянні з іншими. В пра­
ві був той автор, що перед 
кількома днями на сторінках 
одної з ваших газет врахову­
вав ваші здобутки на терені 
ЗДА, як один з важливих 
чинників у вироблюванні по­
літичної постави американсь­
ких органів до української 
справи. 

Тому найбільше ва часі с 
сьогодні звернути нам заго­
стрену увагу ва справу вну­
трішньої розбудови наших 
сил, нашого ставу посідання, 
нашого шкільництва, куль­
турних осередків, матеріаль­
них і фінансових здобутків. 

Тиск за тим іде вже знизу. 
Його накидає само життя. По­
стійно приходять з терену ві­
домості: ця громада купує 
школу, та купує дім, інша пи­
шається здвигненням велича­
вої церкви, ще в іншій підпри­
ємці намагаються збільшити 
нашу участь в активній роз­
будові господарського життя; 
тут застановляються вад яки­
мись ширшими кооператив­
ними починами, там замахну­
лися на придбання великої 
літної оселі для дітей. А це 
все є дуже конкретні, дуже 
реальні здобутки. Вони вла­
сне — цеглини нашої сили і 
в немалій мірі підвалини май­
бутньої перемоги. З ними в 
тих вирішних хвилинах — ко­
ли вони не прийшли б і як 
довго не прийшлося б на них 

Микола Чубатий 

Чи відкликувати Ялтську 
умову? 

п 
Ялтська умова містила та­

кож додаткові постанови, по­
кищо тайні, в справах'Дале­
кого Сходу, у зв'язку з вій­
ною з Японією. Цей тайний 
додаток постановляв, що Со-
вств вандалі в гра місяці по 
капітуляції Німеччини мають 
вступити у війну з Японією, 
дарма що з нею мала Москва 
пакт неагресії. За це СССР 
мав дістати назад всі втрати 
Росії по війні російсько-япон-
ській 1905 року, себто Півден­
ний Сахалін, право до ман-
джурської залізниці та права 
в Порт Артурі та в Дальнім 
(Дейрен). Кромі того СССР 
мав дістати від Японії Ку-
рильські Острови, що зі схо­
ду вінцем оточують примор­
ські провінції СССР. Деталь­
ність тої тайвої постанови бу­
ла дуже сумнівна, бо в ній 
частинно йшло про власність 
Китаю, до якого колись Ман-
джурія належала, а Члвґ 
Кай-ші голова китайської ре­
спубліки навіть ве був запро­
шений до Ялти. В цін ситуації 
през. Рузвелт зобов'язався 
взяти на себе обов'язок вико­
нати пресію на Чянґ Кай-ші, 
щоб він погодився ва ці по­
станови, зроблені коштом Ки­
таю. Натомість Сталін зобо­
в'язався захлючяти з націо­
нальним Китаєм умову при-
язни та йому передати Ман-
джурію та другі китайські те­
риторії відібрані від Японії. 

Вкінці в Ялті постановили 
створити аліянтську комісію, 
що мала ялтські постанови, 
зокрема щодо встановлення 
демократичних урядів в краї­
нах звільнених з-під влади 
націстів. зреалізувати по дум­
ці свободолюбної Вступної 
Декларації прийнятої на вне­
сок Америки. 

Як працював той аліянт-
ськнй орган для привернення 
демократичних урядів з волі 
народу в Польщі, Болгарії та 
Румунії, це речі відомі Аме­
рика та Британія робили Мос­
кві уступство за уступством, 
над волею народу польського, 
болгарського та румунського 
були виковувані насильства, 
які звичайно при слабих про­
тестах американського та брн-
тійського представника втри­
мувала Москва. Тим чином в 
тих трьох державах були 
встановлені прн інертності! 
Америки та Британії кому­
ністичні влади.- Насильство 
над Угорщиною виконано пі­
зніше, Чехо-Словаччині поміг 
стати комуністичною респуб­
лікою її русофільський уряд 
та совстофільсьхий президент 
Бенеш. Остаточно всупереч 
пухові Ялтської умови Совсти 
створили собі п'ять скомуні-
зованях держав сателітів, а 
на підставі умови в Потсдамі 
шостого сателіта Східню Ні­
меччину. 

Стоїмо нині перед поваж­
ною проблемою, чи Америка, 
мас відкликувати Ялтську 
умову. Які корнеті можуть 
вийти з такого відкликання 
для Америки, для народів по­

чекати — нам куди легше бу­
де здобути собі відповідне мі­
сце, розправити свої рамена, 
поставити на свому. 

& Гайвас 

неволених Кремлем та для 
світового замирення? 

Ми. глибоко перековані, що 
навіть визначні республікан­
ські діячі, не говорячи вже 
про масу рядових прихильни­
ків Республіканської партії, 
вепоінформовані як слід, що 
це с Ялтська умова, та я кі ко­
рнети булх б з її відкликан­
ням для Амервки. Ці знов, що 
с поінформовані про Ялтську 
умову, часто домагаються її 
відкликання більше для лов­
лення голосів перед виборами 
від американців зі східньої 
Езропн. ніж з переконання, 
що відкликаная Ялтської умо­
ва принесе користі Америці. 

Зачнім аналізу Ялтської 
умови з кінця. Звичайно пу­
бліка винує Ялтську умову за 
поневолення Москвою народів 
сателітів, яким Кремль наки­
нув всупереч їх волі кому­
ністичні уряди. А це неслу­
шне! Комуністичних урядів 
Польщі, Румунії, Болгарії, 
Угорщині та Чехословаччнві 
ве накинула Ялтська умова. 
Навпаки вона говорять ви­
разно про уряди демократич­
ні з волі народів. От:ке відкя-
неяня Ялтської умова навіть 
формально не принесе кра­
щого правного становища на­
родам сателітам Причиною їх 
поневолення була політика 
потурюваиня большевикам з 
боку американців та брил.і-
ців, та зла воля большевиків 
у виконуванню Ялтської умо 
ви. Сама умова в цій справі 
була зовсім добра та посту­
пова. 

Друга справа — це тайні 
додатки в справі Далекого 
Сходу. Відкинення Ялтської 
умови не принесло б багато 
корнети Америці нині, коли 
влада в Китаю вже в руках 
китайських комуністів. Тепе­
рішній китайський уряд, який 
хоч немає визнання Америка 
(мас визнання Британії), то 
все таки фактично опановує 
цілу територію континенталь­
ного Китаю та добровільними 
умовами з Москвою постанова 
Ялтської Конференції потвер­
див та приняяв за свої. 

Тайні додатки Ялтської 
умови а справах Далекого 
Сходу мала всі признаки не~ 
легвльвоств, бо розпоряджа­
лися чужою власністю, влас­
ністю Китаю, без згода китай­
ською уряду, тоді ще союзни­
ка Америки, Британії то СС­
СР. Правну вартість відкинен­
ня тої тайної частини умови 
було б мало якесь значення 
тоді, коли національний уряд 
був в Китаю при владі. Ниві 
відканення тих тайних додат­
ків опротестує на домагання 
Москви навіть сам уряд Ки­
таю в Пекіні. Тому ефект та­
кого відкинення рівнявся б 

1, нулеві. 
Перейдім до першої части­

ни Ялтської умови, себто до 
декларації основних принци­
пів повоєнного світу та до тих 
постанов, що вирішують спра­
ву українсько-польських кор­
донів та справу членства Ук­
раїни та Білорусі в Об'єдна­
них Націях. 

Сама ідеологічна деклара­
ція повоєнного світу, оперта 
на ідеях Атлантійського чар­
теру та декларації Об'єднаних 
Націй, є в суті річ прекрасна. 
На жаль, ця декларація в сам 

Міжнародні Конференції 
В Міляні 

:; 

і 

(Надіслане 

Гарне місто Мілян прийня­
ло в своїх мурах і вулицях 
численних гостей з різних 
кінців світу. Це — делегати 
різних партій на Міжнарод­
ний Соціялісхячаая Конгрес 
та на Конференцію Соціялі-
стичної Унії Центральної і 
Східної Барони. Засідання 
відбуваються в бувшому коро­
лівському палаці ва Кате-
дральній Площі. Славна го­
тична катедра прикрашує мі­
сто і площу. Ще не тав давно 
в Міляні та в цілій Італії во­
лодів творець фашизму Мус-
соліні. Саме на цій площі 
труп диктатора І його кохан­
ки Ля ПеттаріІ роз'юшена юр­
ба повісила в днях катастро­
фи воєнної року 1945. Тепер 
по площі ходять голуби, якам 
відвідувачі кидають зерна ку­
курудзи . . . 

15-17 жовтня в королівсь­
ких палатах відбувалися засі­
дання СОЦІАЛІСТИЧНОЇ Унії 
Центральної і Східної Европи. 
Ця Унія обіймає представни­
ків 10 соціалістичних партій 
із країн, опанованих кому­
ністичними режимами: Бол­
гарія, Естонія, Латвія, Литва, 
Польща, Румунія, Угорщина, 
Україна, Чехословаччиня, 
Югославія. Партії цих країн 
мають різні інтереси, але в 
одному і головному вона згі­
дні : в непримиренності супро­
ти комуністичної ча будь-якої 
іншої диктатури. Соціялістич-
на Унія Центральної і Схід­
ної Европи належать як окре­
ма секція до Соціялістнчного 
Інтернаціоналу. 

Конференція Соціалістич­
ної Унії ухвалила резолюції, в 
яках протестує проти росій­
ського комуністичного імпе-
ріялізму і вимагає припинен­
ня насильного вивозу людно-
ста з поневолених країв. Кон­
ференція Унії вимагає виводу 
російських армій із окупова­
них країв і вільних виборів, 
під міжнародною контролею. 

17 жовтая ввечері в славно-

з Мілану) 
му театрі — Ля Скаля — від­
булося відкриття П Конгресу 
СОЦІАЛІСТИ чногд Інтернаціо­
налу. Оркестри, Під проводом 
диригента Джаніні заграла в 
симфонію Ван Ветовева. Пі­
сля того взяв слово Голова 
Соц. Інтернаціоналу Морей 
Філліпс' (Англія). 

18 жовтня почалися наради 
Конгресу в Королівській Па­
латі. Програма Конгресу ду­
же обшярна. Вона охоплює 
всі світові проблеми. Різні 
країни вислали на конгрес 
своїх представників: К. Аттлі, 
недавній голова уряду Бри­
танії, лідер Партії Праці, П. 
А. Спаак, бувший прем'єр 
Бельгії; Г. ГеДтофт — був­
ший прем'єр Данії; Т. Ерлаи-
дер — теперішній голова уря-

|ду Швеції; Шерф — заступ­
ник прем'єра Австрії; Андре 
Філігга — бувшая мшістер 
Франції, посли різних парля-
меятів європейських і азій­
ських країн {Індія, Японія, 
Бурив і т. д.):' • 

Українська 'делегація ва 
Конференції Унії та на Кон­
гресі Соц. Інтернаціоналу 
складається з'3" осіб: проф. 
Панас Феденко,' Ніна Хмель і 
д-р Богдан Феденко. Ніна 
Хмель брала' участь у Кон­
ференції Міжнародного СОЦІА­
ЛІСТИЧНОГО Комітету Жінок І 
предложала Конференції ме­
морандум у французькій мо­
ві про Україну. Українська 
делегація розділила між чле­
нами Конгресу опис ситуації 
в Україні (англ., нім. і фрахт;, 
мовами) та іншу інформацій­
ну літературу.1 Проф. Феденко 
брав участь у пресовій конфе­
ренції Соц. Унії,- де подав ін­
формації про український ви­
звольний рух,' а'Також тричі 
промовляв до, радіо: „Голос 
Амервки", Радіо Римське і 
радіо „Вільна Квропа". В іта­
лійській пресі часто згадуєть­
ся про участь українців у 
конгресі в Міляні 

К .В . 
І , І 

о. г. 

L 

ЧЕРВОНИЙ СКЕТЧ 
У СЛОВАЦЬКОМУ ВИКОНАННІ 
(До восьмої річниці комуністичного путчу 

на Словаччшшві) 

(15) 

— Справді? 
— Справді. Волію втопити­

ся, як живою попасти в руки 
большевикам. 

— Так їх боїтеся? 
— Боюся і бриджуся. Тому 

прошу вас. як людину, дайте 
мені пораду. Куди мені краще 
їхати, в яке село? . . 

Сергій Михайлович довго 
думає, з очима упертими в 
якусь невидиму точку, і тоді 
каже: 

— їдьте в Каменяни . . . 
Я дякую і збираюся відхо­

дити, як з самого порогу Сер­
гій Михайлович мене завер­
тає: 

— Почекайте хвилинку!.. 
Іде до другої кімнати і ви­

ходить через хвилин десять з 
ковертою в руках. 

— Тут масте лист, каже 
мені. В Каменянах с госпо­
дарі, котрі мають землю по 

мадярському боці. Отже, я пи­
шу до такого одного госпо­
даря, щоб він поміг вам у 
здійсненні одного вашого на­
міру. Про свій намір скажете 
йому самі. Цьому господареві 
легко буде перевести вас че­
рез кордон, бо вів там часто 
буває . . . Ще: ось тут 50 ко­
рон для ваших дітей. Візьміть, 
вам пригодяться. Більше, на 
жаль, нічого не можу для вас 
зробити . . . 

Я зворушена до глибини 
душі великодушним жестом 
Сергія Михайловича, проща-

! юсь сердечно з ним і з його 
і дружиною і відходжу. 

А на другий день раяесеяь-
! ко з нашої залі виходить гру-
I па мужчин на розвідку в Ка-
1меняни. 

Вернулися вони на другий 
день перед обідом дуже вдово-

| .ієні: в Каменянах дійсно 

можна було дістати роботу, як 
рівнож легко було першої 
ліпшої хвилини перейти на 
Мадярщяну. 

Щоб не гаяти часу, рішаємо 
їхати того ж самого дня після 
обіду автобусом. До Каменян 
через горн лісистими дорога­
ми є коло 15 кілометрів. Авто­
бусом — майже вдвоє стільки, 
але з огляду на наші пакунки 
і дітей, рішаємо, звичайно 
їхати. Відмовляється тільки 
,.опозиція": дружина діда Бо­
риса і Антін Степанович. Че­
рез наречену відмовляється 
їхати- н Ідько. Іван Антоно­
вич, щоправда, Ілька вилаяв, 
бо недолюблював цілої роди­
ни діда Бориса, а ва Надійку 
дивився завжди з погордою. 
Та це не помогло, й Ілько та­
ки лишився. 

І от, кола вже частина ре­
чей перенесена до автобусо-
вої зупинки, а решта знесена 
з поверху на подвір'я, з'явля­
ється несподівано Сергій Ми­
хайлович в асисті директора 
школи і ще якихось трьох не­
відомих мені людей. 

— Пані професорко, — гу­
кає до мене Сергій Михайло­
вич по-словацькя, — а куди 
це ви вибираєтесь? 

Я щиро здивована тям за­
питом, але з огляду на Інших 

присутніх відповідаю: 
— Та мв Ідемо зараз в Ка­

меняни. 
— Е-е-е! . . Киньте свої 

Каменяни, — продовжує Сер­
гій Михайлович, — я маю для 
вас добру новину! . . Але, до­
звольте вам представити: на­
чальних окресного уряду — 
пан X. а це — не пам'ятаю 
вже хто, — пан Y. Директора 
школи ва вже знаєте . . . А це, 
панове, професорка — ім'я 
peKJ . . Отже, пані професор­
ко, — скоренько говорять 
Сергій Михайлович, не даючи 
мені опам'ятатись, — ми вам 
пропонуємо залишитись в Ре-
вуці на посаді професорки 
„рущизни" для наших уря­
довців. Ви ж казали мені, що 
ваклвдали російську мову і 
літературу, правда? .Ну от! 
Даємо вам мешкання зі світ­
лом, опалом і меблями, вій­
ськове прохарчування для вас 
і ваших дітей і 800 корон на 
місяць. Роботи — 4 години 
денно. Згодні? 

Я бовванію цілком! 
Відповісти — „ні!" — озна­

чало бн зробити страшну не­
обережність. Сказати—„так!" 
означало розлучатися з прия­
телями і перекреслити всі свої 
пляни. Тому на радісну про­
позицію Сергія Михайловича 

я посилаю Йому такий по­
гляд, після якого він, власне 
кажучи, по закону всесвітньо­
го тяготіння мусів би прова­
литися на саме дно пекла, і 
мовчу. 

— Розумієте, — встряє в 
розмову начальник окресного 
уряду, — ми повинні учитися 
„рущизни", і нам треба про­
фесора або професорки, а вам 
треба робити. В Каменянах 
зможете бути тільки служни­
цею у „седляка". Там треба 
буде „кромпелі копать", ,,кра-
вн. доїть", „свіням жрать да­
вать". То не для вас. Отже, 
хай мужчини віднесуть вам 
вашу „бятожіну" (багаж) на­
зад ,а завтра ми упорядкуємо 
ваше мешкання, і післязавтра 
починаємо науку. 

Я зітхаю на знак покори. 
Начальники з пошаною, 

яка належиться їхній профе­
сорці, подають мені руки і 
відходять. 

Тепер тільки помічаю свою 
„компанію", яка стояла при 
тій сцені мовчазними свід­
ками. 

— І що ви рішили? — пи­
тають мене 

— А що ж можна в такому 
випадку рішати?!! — відпо­
відаю з плачем. — Отак про­
сто з мосту рубнути, що во­

лію свиней годувати і чужу 
білиизну прати, як викладати 
російську мову? . . 

— Значиться не їдете? 
— Сьогодні, у всякому ра­

зі, не можу їхати. 
Прощаємось, і я лишаюся, 

проклинаючи в душі і Сергія 
Михайловича, і всю на світі 
„рущизииу" у всіх її виглядах 
І свою недоречно сказану 
правди', Яка мала такі неспо­
дівані наслідки. Ой, недурний 

[то вигадав: „З москалем дру­
жи, а камінь за пазухою дер­
жи"! Сіпнув мене дідько на 
одвертість з тим темним тин­
ком! Для чого, власне, вів це 
зробив? З глупотв? Бажав 
дійсно мені добра? Хотів за­
тримати до приходу больше­
виків? Поведінка його була 
позбавлена всякої логіка і по-
слідовностн, а тому від нього 
можна було сподіватися най­
більш несподіваних вихваток. 
Одне тільки було ясне: він 
мене таки боявся, боявся біль­
ше, ніж я його. Але власне 
той страх міг мати для меле 
катастрофічні наслідки . . . 

Розпаковую наново свої ре­
чі, готую ще за дня постелі, 
оскільки електрику увечері 
вилучали, і що далі денерву­
юся більше. Навіть жалію, що 
не відповіла начальникам 

'•„ і * . ' ” —-

Та тепер, KOJJH $оля Кремля 
[всім ясна, немає потреба; його 
вадклякуяатв^, у 

Усталеная польсько-украіа-
ськоі границі, слід признати, 
перший раз в новій історії від­
булося справедливо,—узгляд-
ненням етнографічного прин­
ципу, зі застосуванням хом-

[промісу та уступств з обок 
сторін. На такий об'єктивізм, 
ва жаль ве потрапила здобу­
тися мирова конференція у 
Версалі; його приніс аж та­
кни тиран як Сталін, даючи 
докази, як большеввка умі­
ють основно студіювати на­
ціональні проблеми та їх роз­
в'язувати навіть справедливо, 
колв в цім є користь СССР; 
бо ані самостійна Україна, ані 
самостійна Польща участи в 
цій розв'язці не брали. Це є 
така сама висока, техніка, що 
її нині тиранська-влада боль­
шевиків з усвіхвм застосовує 
на кольоніях Азії та Африка, 
.'еднуючн собі симпатії азія-
тіг та африканців. Об'єктивно 
справедливе та компромісове 
вирішення старого украінсь-
ко-полі.ського спору нині на­
ходять признання серед, по­
давляючої більшосте умірко-
ваннх українців навіть нан-
завзятіших аятнкомуністів та 
серед умірковавих поляків. 

В цім компромісі понесли 
жертви українці; втративши 
Лемківщпну, ТсТорично укра­
їнські землі, Холмщнну та 
Засявня, які Жогли була ли­
шатися при Україні тільки 
по побідній українсько-поль­
ській війні та', цри невтраль-
ностн других держав. Жертву 
понесли теж поляки зрікаю-
чясь всіх своїх шістьсотл ітніх 
культурних та матеріальних 
набутків як меншини на за* 
хідно-українськн,х землях, 

агільного з переживаним мо-| Чи вщкликуючн Ялхсьну 
ментом. І саме в той час. коли умову Америка, хотіла б знов 
^ , , „Л-,„А.^ -J— *—, оживати польсько-українську 

день свого списання була Вер­
шком наївносте одних демо­
кратів, а вершком цинізму 
других демократів; вона теж 
була вершком рафінованої 
перфідностн большевиків. Де­
мократичні країни — Амери­
ка та Британія запрошували 
Сталіна положити свій підпас 
біля своїх підписів на доку­
менті, що стоїть за появу сво­
боду всіх народів, за їх право 
встановляти вільхою волею 
свої уряди, за привернення 
повного суверенітету, тим ва-
родам, що їх друга нація-
агресор позбаввла національ­
ного суверенітету. Хіба през. 
Рузвелт та Чорчил не знали 
того, що влада Кремля на 
шостій частині земного гльо-
бу збудована на насиллі над 
свободою народів, ва позбав­
ленні їх права встановляти 
свобідво свої уряди, на на­
сильному забранні сувереніте­
ту Україна і десятки других 
народів, що в обороні своїх 
національних суверенітетів 
проти кривавої влади Сталіна 
поклала мільйони жертв своїх 
найкращих синів та доньок. 
Як могла правдиві демократи 
спільно зі Сталінои скон-
струозувати такай документ? 

просто „не хочу!" або „не 
валю!'' Та. може б, не за­
арештували відразу за відмо­
ву! . . 

5 спустілій наполовину за­
лі стало, відразу сумно. Всі 
ходять пригноблені і говорять 
тихо. Від нічого робити беру 
карта і розкладаю кабалу. 
Падають мені якісь величезні 
гроші, кохання якогось вій­
ськового і всякі такі інші дур-

що не мають нічого 

•л 

ми з жінкою діда Бориса спе­
речаємося над якоюсь там 
глупою комбікацісю чотирьох 
карт, до вас заходить Сергій 
Михайлович. 

— Е-е-е, що я бачу! — 
жартує він. — Ворожите? І 
що вам випадає? 

— Випадає дуже добре, —-
кажу і запитливо дивлюся аа 
нього. 

— Ви покиньте карти, пані 
професорко, — ніби розуміє 
мій погляд Сергій Михайло­
вич, — я вам зараз скажу 
майбутнє без карт. Ходіть сю-
д в ! . . 

Я покидаю карти і виходжу 
за дворіч 

— Ну, і що ва вирішили 
робите? — питає він. — Лн-
шастесь, ча ні? 

ворожнечу, що вже ПОМІТНО 
притихає та йТхгзбявати ук-
раїнсько-польськнй відтинок 

І протнбольшевйдького фронту 
на свою власну шкоду? Нині 
вже немає польського Львова, 
бо місце поляків завали у 

(Закінчення, НА crop. •*»> 

— Так? То ви аж тепер пи­
таєте мене?!!* ~ налітаю я 

[брутально на Сергія Михай-
' ловнча. — А я”кнй дідько про­
сив вас рекомендувати мене 
в окрееному уряді аа поса­
ду??! Ви звали, чого я їду в 
Каменяни ? Для чого ж ви мо­
ві рекомендаційного ласта да­
вала, га? 

(Продовженая буде). J 



Ч. 288. СВОБОДА, СЕРЕДА, 38-го ЖОВТНЯ 1862. 

НАЦІОНАЛЬНА Є0ШИКА РОСІЇ НА 
УКРАЇНІ 

В СВІТЛІ ІСТОРИЧНИХ ДОКУМЕНТІВ. 
(2) 

У цьому вступі до статті 
автор представляє загальний 
огляд української, дійсностя 
від владою царсько! Росії, з 
далі наводить т&кі\ конкретні 
факти російських цензурних 
містерій на Україні: 

..Накневянкішжі -а б і р н и к 
народних українських пісень 
А. Метлииського цензура три­
мала повних сім років (від 
1847 р. до 1854 -р\). Другий 
Звірник ..Альманах" проле­
жав у цензурі два-три роки, 
і його повернули, звідти зов­
сім покалічений.: _ майже по­
ловину тексту перекреслено 
тому, що всі ті фрази, де зга­
дувалось таке нацр. слово як 
„воля", цензор немилосердно 
перекреслював,, хоч би там 
говорилося, що ,,кінь гуляг 
на волі". . і 

Але були речі, які цензуро 
всеж таки дозволяла укра­
їнцям друкувати,, а ними за 
словами автора були : 

..Друкування збірника зви 
чайнісіньких українських пі­
сень для нот, цензура дозво­
ляла після того,' коли укра­
їнський текст тих пісень за­
мінили французьким". 

Нераз в розмовах, особливо 
з чужинцями, стрічаємося з 
питанням, чому росіяни нази­
вають нас: русс,кнмн, мало­
росами, югороссами або ще 
якимись Іменам^? .' 

І на це питання автор на­
веденої статті дає j| відповідь 

А вона така: 
..Цензура заборонила ук­

раїнцям називати себе своїм 
ім'ям, та накндувала їм сло­
во: русский, южнорусскнн. 

малорусский, і на всякий 
спосіб вимивала слову Укра­
їна". 

Як дбала царська Росія про 
виховання українсько! моло­
ді і просвіту простолюддя? 
Про це довідуємося з листу­
вання київського генерал-
губернатора Черикова до мі­
ністра внутрішніх справ ось 
що: 

..Київський генерал-губер­
натор уважає небезпечним і 
шкідливим видрукувати пере 
клад українською мовою „Но­
вого Завіту". 

Хто рішав про долю укра­
їнського живого слова на Ук­
раїні? 

,,Міністер внутрішніх справ 
визнав потрібним аж до пого­
дження з міністром народної 
просвіти, о б є р п р о курором 
святішого синоду і шефом 
жандармів щодо друкування 
книг малоросійською мовою 
дати цензурному відомству 
розпорядження, щоб друко-
вання книг малоросійською 
мовою і духовного змісту і 
навчальних взагалі для по­
чаткового читання для наро­
ду було припинене". 

З наведених вище докумен­
тів бачимо, яких форм утиску 
й нищення уживала деспо­
тична система російського са-
модержавія. для знищення 
українського живого слова 
Ціль тих утисків, які здійсню­
валися без всякого маску­
вання, була одна, знищити 
націю всякими способами, за­
терти всякий слід її, щоб на­
віть імени її не залишилось. 

Пройшли три століття. І 

Ярослав* Туринська 

ЖІНКА В УКРАЇНСЬКОМУ ПІДПІЛЛІ 
(Промова не в роковини У ПА в Ню Норму). 

— Сестро води! — дощеся 
з кута колибн немічний го 
лос. 

Середнього віку жінка, яка 
поралась біля Ліків, кинулась 
до хворого. Хвилину перед 
тим він у гарячці когось кли­
кав, щось розказував, когось 
проклинав... 

—- Лежіть спокійно, друже! 
Ще трохи, і ви будете здорові. 

її тиха, лагідна мова поді­
ляла на хворого. Він відкрив 
очі. 

ЦІ 

Українці м. Ню Йорку і Околиці! 
Комітет Об'єднаних Амернкансько-Українських 

Організацій ш. Ню Норку 
подає до відома Українському Громадянству, що 

в неділю, дня 2. листопада 1952 р. 
.-^ч, : відбудеться : 

• годині 7-14 ваечорі 
в салі Ф Е Ш Е Н ІНСТИТУТУ 

при 228-229 Вест 24-чв> вуя. в Ню Порку 

СВЯТОЧНА АНАДЕМІЯ 
врисвяч 

_ РОКОВИНАМ ЛгіОТОГІАДОВОГО ЗРИВУ 
Українського'Народу на Захід ісьо-Укржївсьісях землях 

і > з а воліо України, 
В ПРОГРАМІ: Святочна промова д-ра Степана ВИТВІВДЬ-
КОГО в. міністра пакорд. справ З.У.ЯР. , нині заст. голови 
В.О. У . H P , декдямаціл инга Тамари ПозпяігівськоІ, сольо-
спів арт-співакй-баритона О. Стецурн, ансамбль бандурис­
тів під управою'СГ Гаяупквського та Український Хор Мет-
рополітальаоі Округи під дер. Р. Лгвнцького. 

ФортепІянввиВ супровід п-яя О. Дмитрів. 

В цей самий день, о год 12:30 по пол.. сейчас після 
Служби Вожоі будуть відправлені в Українських Правос­
лавних Церквах міста Ню Норку ПАНАХИДИ за душі 
поляглих і Героїв в боях за волю України. 

До чвсленяоД участи в Панахидах та Академії запро­
шуються все Українське Громадянство м. Ню Порку и око­
лиці! 

Комітет Об'єднаних Американсько - Українських 
п Організацій міста Ню Норку. 

північний деспот був певний, 
що все загинуло, не тільки 
культура, нова, але й сам на­
рід перестав існувати. Ніхто 
не знав про український на­
рід і не чув, бо він був викре 
сленнй з історії, його славне 
минуле було п о р а б о в а н е 
„старшим братом". Ніхто в 
світі не знав і не цікавився 
українським народом, який 
здавалося на віки був заду­
шений чоботом північного су­
сіда. 

Але закон брутальної сили 
одно, а закон життя зовсім 
що інше. Самодержавіє роз­
палося на протязі одної ночі. 
Не стало царської Росії. Вона 
завалилася сама в собі і від 
себе, своєю •власною неправ­
дою і насиллям. Загинула з 
такою неминучістю, як гине 
все, що віджило свою необ­
хідність. 

На місце царської тиранії, 
до влади пройшла російська 
демократія, перший раз в іс­
торії Росії. Перед народами 
бувшої тюрми народів роз­
горнулись надії, нові перспек­
тиви і нові завдання. 

І в той час, у бурі револю­
ційних змагань, воскрес і зго­
лосився до слова 'викреслений 
з історії, вимазаний з геогра­
фічних мап. як здавалося ро­
сійським імперіалістам, неіс­
нуючий, український нарід. З 
вірою у справедливість росій-j 
ської демократії, з надією у 
перемогу права над насил­
лям, український нарід став 
поруч зі всіми поневоленими 
народами до перебудови Но­
вої Росії. 

Як прийняла російська де­
мократія пробудження укра­
їнського народу і його спра­
ведливі домагання? 

Даємо слово голові Гене­
рального ~Секретаріяту Укра­
їнської Народної Республики, 
8. К. Виниичеякові. 

Він у своїй праці: „Відро­
дження Нації" том І., пише: 

..Аж ось вибухла револю­
ція. Отже можна собі уявити, 
що почуло недодушене, за­
топтане, понижене українст­
во. Уся замучена душа укра­
їнства в ці дні побожно стала 
на коліна й молилась Рево­
люції. Українство тепер орі­
єнтувалось тільки на Всеро­
сійську Революцію, на пере­
могу справедливости, на здо­
бутті права всякого понево­
леного". 

(Продовження буде). 

— І ви... вірите, що я виду­
жаю? — Його змучені очі 
дивились з недовір'ям. Надто 
вже усвідомлював своє поло­
ження, але тут йому дали на­
дію. — Я так хочу ще жити' 
Ще хоч трохи... 

Сестрі завертілися сльози в 
очах. Відвернулася від ране­
ного, щоб не бачив зворушен 
ня. Ще так недавно її чоловік 
лікар теж хотів жити, але 
ніхто не міг порадити... 

Змінила тему: 
— Може ми перевннемо 

рану? 
Не чекаючи відповіді, від­

крила накривало й взялася 
до відмотуваная бандажів. 
Вдарив неприємний сопух, 
від якого кількох повстанців, 
що були в колибі, позатулю­
вали носи, й незамітно вий­
шли. Рана гнила страшенно 
й кидалась гангрена. На ви­
дужання не було жадних на­
дій. В/ке надто довго після 
бою, ранений не міг дістати 
ніякої допомоги. Уплнло ба­
гато крови... 

— От бачите, вже є краще, 
ак було вчора — сестра об­
мивала рану, а сопух не да­
вав їй дихати. Лагідно торка­
лася ?болілих місць, боячись 
спричинній хочби маленький 
біль. Ранений вже засндлян. 
каїн вона переаинувшв його 
міряла живчик. Похитала го­
ловою й вийшла вдихнути 
-хижого повітря. До неї при­
ступив старший чоловік зі 
словами: 

-— Я подивляю вас Іванно' 
На вашому місці то й мужчи­
ни не витримали б. 

їванці виступили на очі 
слюди, а з уст вирвався сто­
гін: 

— І що ж з того?... Не ия:о 
сил відвернути... Видно така 
Вежа воля. А він так хоче 
жити... 

•« 
Здавалось на неї дявилисм 

всі прохожі. Ось, ніби знайо­
ме обличчя. Звернула вбік 
між натовп... 

В руках держала пакуно­
чок, якого треба було хорони­
ти за всяку ціну. Навіть за 
ціну власного життя. А тут 
вистачить, щоб хтось показав 
на неї пальцем першому-ліп­
шому прохожому міліціонеро­
ві і... вона не побачить біль­
ше ні лісу, ні друзів, ні навіть 
рідних сторін. А що ж тоді бу­
де з її завданням?... 

Вже на саму таку згадку, 
затремтіла, й сильніше про 
тиснула торбинку, в якій буя 
підроблений документ. 

—Крізь фірточку пройшла 
досить щасливо. Скористала з 
того, що якась старша жінкп 
лаялась на залізничника, що 
вимагав від неч документів 
Але... і тут затремтіла. Прямо 
на неї йшов, знаний їй зп-
служник ворога. Впізнав, чн 
не впізнав?... Думки скакали 
одна перед другу. Що роби­
ти?... 

„Тікай!" — немов шепнуло 
їй щось, і вона кинулась / 

(Політичне1 платне оголошення) (Політичне платне оголошення) 
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ОСОБИСТЕ 

ЗВЕРНЕННЯ 

ДО ВАС 

В І Д 

ДВАЙТА Д. 
АЙЗЕНГАВЕРА 

. The Republican Candidate 
for President 

DV/ЮНТ D. EISENHOWER 
Ви, як' американський горожакин Іноземного походження, розумієте правдиве значення свободи. Ви І Ваші діти 

були серед передових борців за свободу в кожній закупші землі. Тому саме я змак», що ви прагнете ЗБЕРЕГТИ цю 
свободу. ' 

Ніхто не знас краше, як Ви. що Америка й увесь світ стоїть сьогодні на порозі важливих рішень. 
Хоч .Тсдииеиі Держави молода держава, але Я населення складається з найрізиішях національностей, тож вони 

мусять брати На себе виразний 1 рішучий провід. Провід в збереженні світового миру, провід у боротьбі проти Імперіа­
лістичного комунізму І провід високого тримання смолоскипу свободи серед поневолених народів світу. 

Ви знаєте, що ии мусимо провести чистку у себе вдома. Ви знаєте, що ми повинні мати чистий, справний 1 здо-
ровмй Уряд у'Вашингтоні, яки* би дбав про добро ВСІХ наших громадян. Влада, що до неї Ви масте довір'я, с дійсною 
основою демократи. 

Тому я закликам Вас, як співгромадян, які досконало розуміють ці справи, голосувати — 4 листопада — на 
кандидатів Республіканської партії. 

А я, з "свого боку, даю ВАМ особисте приречення, що: 
Якщо я буду вибраний Президентом, я прирікаю Вам своєю честю І гідкісттю, на підставі усього мого життя, як 

борця за свободу, 1 як Ваш ешвгромадянни, що з Божою допомогою, 
МИ БУДЕМО ПРАЦЮВАТИ ДЛЯ МИРУ 
МИ БУДЕМО ПРЯМУВАТИ ДО ПОЧЕСНОГО ЗАКІНЧЕННЯ КОРЕЙСЬКОЇ В ГЛИН 
МИ БУДЕМО ПРАЦЮВАТИ ДЛЯ СВОБОДИ В УСЬОМУ СВІТІ 
МИ ПРИВЕРНЕМО ДОВІР'Я ДО УРЯДУ З'ЄДИНЕНИХ Д Е Р Ж А В 
МИ ВИКОРШИМО КОМУНІЗМ З НАШОГО СЕРЕДОВИЩА 
МИ ДОПИЛЬНУЄМО ПРИВЕРНУТИ ВАРТІСТЬ ДОЛЯРА. ЩО ЙОГО ВИ ЗАПРАЦЬОВУЄТЕ 
МИ ПРИВИКНЕМО НАШІЙ КРАЩІ П КОЛИШНЄ ЗНАЧЕННЯ — СВІТИЛЬНИКА ДЛЯ У С І Х НАРОДІВ 

•ГНІТУ 
Д В А И Т Д . А И З Е Н Г А В Е Р 

Український, відділ — Михайло Підмаж, голова Воеамернкаясьиого Реслувлікаиського Комітету етейту Ню Поріс. 

ПОШТА 

Л. К., Югика, И. И. - - У. 
Н. Союз видав грамоти ви 
забезпечення дітей на суми 
$250. $500 і $1,000, платні по 
смерти (кляса 4), з вкладка­
ми впродовж 20 років, або ви-
ВІнувальні (еидавмент) по 20 
роках {кляса 5). На ці роди 
забезпечення принимасмо ді­
тей від 6 тижнів до 15 років 
життя. 

На вившу вальне забезпе­
чення дітей, платне и річни­
цю грамоти, що наступає по 
18- тих уродинах забезпече­
ного, видаємо грамоти на 
$500 і $1.000 забезпечення 
від 6 тижнів до 14 років 
життя. 

Сума забезпечення в пови­
тих родах може досягати 
$1.500. На суму $1500 видає­
мо дві грамоті, одну на $1,000 
а другу на $500. 

На $1,000 забезпечення не 
вимагаємо лікарських огля­
дин, якщо дитина з вигляду 
здорова. 

Б. К., Филале.іфія, Па. -
При кінці кожного місяця 
друкусмо в ,,Свободі" місячні 
звіти, рекордовнй і фінансо­
вий. Подібні звіти проголошу­
ють ;. своїх органах теж інші 
допомогові організації. Для 
задоволення Вашої цікавості 
просимо заглянути до Фінан­
сового звіту У. Н. Союзу, а 
там побачите, скільки допо­
моги Союз виплачує своїм 

УЛ.СОЮ9Х 

членам. Не зашкодая* Вам 
порівняти ці допомоги в допо­
могами, які члени дістають в 
інших організаціях. В такий 
спосіб довідаєтеся, пдо говори­
мо правду про більші корнеті 
в У. Н. Союзі. 

Н. II.. Бофаио, Н. И. — 
Пишете, що Вн вибрала собі 
полісу в „комерсійній асеку-
рації", бо Вам остогидла не-
здарність української імігра­
ції в Америці, яка не може 
виказатися ніякими поважни-
мя здобутками за минулих 50 
років, коли прим, жиди ма­
ють університети, шпиталі, 
банки, харигатнвиі та інші 
інституції. Признаємо, що 
жиди заслужили собі на по­
хвалу, так як заслужили собі 
іміграити інших національно­
стей. Проте, Ви могли б лег­
ко переконатися, що теж ук­
раїнська іміграція не дуже 
•відстає, якщо порівнювати її 
з іншими в усіх пропорціях. 
А якщо с у нас яка відста­
лість, то причиною цього с та­
кі одиниці як Вн, бо, напрнк 
лад, масте до вибору чотнрп 
українські допомогові органі­
зації в Америці, але забезпе­
чуєте себе в чужій. Та й чва­
нитеся, що Ви „незалежний** 
від українських організацій. 

| Чи спитали Ви себе, чим при­
чинилася Ваша асекурація 
для української справи, та й 
чи вона допомогла Вам і 

Вам подібним дістатися до 
Америки? На щастя, не всі 
українські іміграити думають 
так, як Ви, а то ми дійсно пе 

мали б ніяких здобутків а 
Америці. Дуже сумніваємося, 
чн Ви своїм листом аосяоио-
їлн викиди власної совісти. 

УВАГА! - Ч Е С Т Е Р І ОКОЛИЦЯ! 
ЗЛУЧЕНІ УКРАЇНСЬКІ ОРГАНІЗАЦІЇ 

ВІДДІЛ Коні р. Комітету Америки в Чеетер, Па-, 
Запрошує Українське Громадянство на 

ВЕЛИКЕ ВІЧЕ 
що відбудеться 

В НЕДІЛЮ, 2. ЛИСТОПАДА 1952 Р. 
о год. 2 :ЗО ио полудив 

в УКР. НАР. ДОМІ мри 4-тій і Worth вулицях. 
На вічу доповідатиме 

ПРО СУЧАСНІ З А В Д А Н Н Я І ПРАЩО УКР. 
КОНГРЕСОВОГО КОМІТЕТУ 

Волод. Душник, ред. і член Політичної Ради УКК. 
У п р а в а . 

оооооооооФосооовсвооводооооооаовооооос о о о в — 
ВАЖНЕ! ДЖЕРЗІ СИТІ! ВАЖНЕ! В порозумінні з о. Стахом. 
бувшим душластнрем скитальців. тя при повній співпраці Пла­
стової Групи в Джерзі Ситі, організуємо знмоау звірку одягу, 
харчів, біди*,* тощо. Подумайте про гостру зиму, старше, хао» . 
рнх. сиріт. Приготопіть речі, повідомляйте! Пластуни зголосяться 
до Вас по відбір. Адреса. М. P. КОС, 130 Sussex St., Jersey City. 

k Увага! Українці Дітройту, Гемтремк, 
Дірборн і Околиці Дітройтуї Увага! 

УКРАШСЬКА-АМКРИКАНСЬКА РЕСПУЛ1КАН-
СЬКА ФЕДЕРАЦІЯ СТКИТУ МІШІІ'АІІ 

: влаштовус : 

ВЕЛИКЕ РЕСПУБЛІКАНСЬКЕ 

першу вулицю вбік. Бігла на­
ймання. Не знала вулиць у 
тому місті. Прохожі огляда­
лися, але не задержували... 

Ззаду неї почулися свист­
ки. Погоня!... Бігла ще дуж­
че, аж опинилась на перед­
містю. Довго не застановля­
ючись видряпалася на паркан 
і скочила в город. — Не ско­
чила, а впала. Болю однак 
не чула. Зірвалася на ноги і 
вігла далі. Ось вже ліс вид­
но... Спасенний ліс. 

Вона вже на полях. Остан­
ками сил прнспішус біг, бо 
чує за собою крики. її хочуть 
зловити живою... 

Та згадка видобував з неї 
рештки сил... Час до часу 
протирає рукою очі, бо піт за­
ступає зір. Вій струмочками 
тече по лиці. Волосся розле-
tinpev і виглядало як стріха. 
Горло, засохло і домагалося 
пити. Хоч би краплиночку 
води... З грудей, які ТЯЖК.) 
віддихали, видобувався саист. 

— Дзень!... бренькнула 
куля біля вуха і вона пова-1 
лилася на землю. Жива!... За 
нею стріляють... Бачуть, що 
не 'здоженуть... 

Повзком дібралася до кор­
чів. Піднялась на ноги і 
хильцем побігла вглиб лісу 
Тепер, вона вже безпечна. 

Знеможсна дійшла до та­
бору і повалилася на землю 
На обличчі рисувалось вдово 
лення, що виповнила небеп-
печне завдання. Важливий 
пакуночок був у руках ко 
маиднра... 

* * * 
На дерев'янім кілочку, вбн 

тому в стіну з землі, підбли-
мувал-а нафтова лямпа. За 
писальним столиком сиділа 
машиністка, вибиваючи по 
клявішах ритмічні такти. Дві 
інші жінки працювали біля 
цикл ьости л ю. 

— Треба кінчати скоро, бо 
може знятися хуртовина, а 
тоді прийдуть хлопці відобра 

(Платне політичне оголошення і 

Конектнкат потребус Отівен-
сона — Стіпенсон потребує Бен-
тоиа сенатором! 

ВІЛЬЯМ БЕНТОН — 
сенатор З Д А 

Слов'янський Демократичний 
Комітет у стейті Конектикат та 
Нової Англії, що його' предсід-
ннком с знаний адвокат Едвард 
Ті. Вегунчік я Бріджпорту, 
Кони , заклнкус Вас голосувати 
4 листопада Яа губ. Стівеясона 
як презнддента та на ВІльяма 

і Беятона як сенатора. 
Голосуйте ня свого приятеля 

Відьяма Бентома та на всіх де­
мократичних кандидатів. 

ти — озвалась одна. 
Робота припинилась на 

мить... 
— А що за день маємо сьо­

годні? 
Бракувало відповіді. Жадна 

не знала назви дня, ні числа.. 
Звали лиш, що була зима. Не 
бачили ні сонця, ні зірок. У 
них все була ніч, відколи 
ввійшли до цього „катаком­
бу". Часами гасла лямпа — 
тоді вони спали. Поза тим — 
все праця і праця. Стукіт ма­
шин і шелест паперу... 

До зеркала не заглядали. 
Пощо? Щоб налякатися се­
бе? Не йшли ні на вечорниці, 
ні на відвідини, ані не прихо­
див до них милий... Здава­
лось, забули, як люди вигля­
дають... 

— Ох, Боже, коли б вже Bf-
сна.'.., — вирвалось у маши-
ністки. Уста заломились за­
гадковою посмішкою, а очі 
кудись понеслись далеко-да­
леко крізь земляну стіну — 
у простір. Одна з одною зма­
галися мрії... 

Нараз!... — щось гримну­
ло над головою... ЯКІСЬ голо 
си... стукіт ніг... 

У жилах кров застигла... 
Піднятись не було сили... 

— Копайте тут! Десь тут 
мала б бути ця криївка — до­
нісся голос неначе з другого 
світа. Йому у відповідь було 
кілька пострілів. 

— Ми пропали, дівчата — 
прошепотіла чорнява дівчн 
на. — Якийсь сексот нас вси­
пав... 

Поблідли обличчя, дрижа­
ло тіло. Руки не знаходили 
собі місця... Посинілі уста 
шепотіли ,,Отче наш..." 

(Закінчення на crop. 4-ій) 

В 
В І Ч Е 

НЕДІЛЮ, І. ЛИСТОПАДА 1952 
о годині 5:80 увечорі 

Р. 

І 

годині 5:зи увечорі 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 

прн Мантія і Мішіган вулицях. 
Громаддям! Кличемо Вас до масової участі • цім Великім 
Республіканськім Вічу, так горожам Америки, як і грома­
дян нової Іміграції. Промовлятимуть кандидати на держав­
ні, стейтові й повітові уряди, а головним промовцем буде 
посол. Rep. CHARLES В. PpTTER, наидидат на сенатора 
ЗДА. З українців промовлятимуть — Проф. Вейн Універ­
ситету, д-р СТЕФАН МАМЧУР, Стейтовий Директор Укра­
їнської Дивізії Етнічних Груп Республіканської Партії ЗДА, 
та Адв. МИХАЙЛО МОЛОЛА. Голова Украінськоі-Амери-
канськоі Республіканської Федерації в Мішіган. 

БУДЕ КОНЦЕРТОВА ПРОГРАМА І СТИЛЬНА ЗАБАВА 
при добірнім буфеті. 

ВСТУП БЕЗПЛАТНИЙ д л я в с і х : 
Умрмімеьжо-Американська Рсспублі 

Федерація Сте*ту Мішіган. І 
Увага! Йонгставн, 0., і Околиця! 

Товариство ім. Ольги Басараб 
Відділ 348 У. Н. Союзу 

: відсвяткує : 

в залі Укр. Дому при 525 W. Rayen Avenue 
о год. 5. по полудні. 

В НЕДІЛЮ, 2. ЛИСТОПАДА 1952 Р. 
(SUNDAY NOVEMBER 2, 1952) 

15-ЛІТНИЙ ЮВІЛЕЙ 
ЗАСНУВАННЯ ТОВАРИСТВА 

О год. 4:30 відправиться П А Н А Х И Д А за помер- % 
ших Членів цього Відділу, о год. 5 розпічнеться | ) 

БЕНКЕТ а потім БАЛЬ до пізної ночі. D 
На Святі буде присутній Гол. урядник УНС. Щ 

п. Д . Шмагала. Щ 
На це Свято запрошуймо усіх Членів і Членнць, як рів- у) 

нож усі Відділи УНСоюзу, Укр. Ровітничого Союзу. Про- л 
видіння. Народної Поночі, та всіх Українців і Українок. « 

За добру забаву ручить - Комітет. р) 

^ 

(Політичне платне оголошення1 І Політичне платне оголошення) 

СВІТ, АМЕРИКА І УКРАЇНА ПОТРЕБУЮТЬ 
СЕНАТОРА Г. АЛЕКСАНДРА СМИТА 

..ВІЛЬНА ТА НЕЗАЛЕЖНА УКРАЇНА С КЛЮ­
ЧЕМ ДО ФЕДЕРАЦІЇ СХІДНОЇ ЕВРОПН". — ,.ВП, 
ДРУЗІ І ГРОМАДЯНИ УКРАШСЬКОГО ПОХО-
ДИІЕННН. МАСТЕ ЗА СОБОЮ ДОВГУ ІСТОРІЮ 
БОРОТЬБИ ЗА ВОЛЮ І ДЕРЖАВНУ НЕЗАЛЕЖ­
НІСТЬ. І ХОЧ ВН ЩЕ НЕ ДОСЯГНУЛИ СВОЄЇ 
МЕТИ. ВИ ДО НЕЇ ВАЖКИМИ ТРУДАМИ І 
ЖЕРТВАМИ ЗГ.ЛИЖАС:ТЕСЬ. БО ВИЗВОЛЕННЯ 
УКРАЇНИ ТА ІНШИХ ПОНЕВОЛЕНИХ НАРОДІВ 
СТАЄ СЬОГО ДНЯ (ПРАВОЮ СУМЛІННЯ АМЕ­
РИКИ ТА ОЧОЛЮВАНОГО НЕЮ ВІЛЬНОГО СВІ­
ТУ." 

— Г. Александор Сннт. (дня 14-го вересня 1952 р.) 

Сен. Смит часто виявляв прихильність до нашо­
го народу Він заиждн підчеркував. в кругах діячів 
американської закордонної політики, що ..принципи 
свободи і незалежнек-гн для малих І великих народів 
мусять увійти в нопий розділ американської загра-
иичної політики" .Нашою наивнщою метою маг. 
бути існування кожного народу та визнання за ним 
права на самовизначення його власною волею". 
..Ми знаймо дуже добре про ліквідацію п'ятьох міль­
йонів українських селян, винищених голодом в 1932 
та 1933 роках Мн знасмо про тероризм тайної 
большевицької поліції, трагедії родин, масове ви-

••ордуваннл землевласників та заслання 15-ти мільйонів людей, своїх політичних против­
ників, яким грозить повільна смерть в таборах невільничої пращ ” (Українська Мані­
фестація дня 30-го березня 19S2 р. і 

Це тільки одна сторінка характеристики людини, що любить волю і людей Друга 
це обличчя реаліста, знавця поневолених народів і їх бажань, чемпіона закордонної по­
літики та Ц практичного, переводження в життя для осягнення тих принципів волі, за які 
боряться поневолені народи. 

Між громадянами українського походження неи.-н питання, за яким кандидатом 
голосувати. Для нас усіх Громадян Америки в стейті Ню Джерзі с тільки один канди­
дат, великий муж, до якого наші серця сповнені пошаною і любов'ю і тому мн 4-го ли­
стопада віддамо свій голос на сенатора Г. АЛЕКСАНДРА СМИТА. 

ГРОМАДЯНЕ І ГРОМАДЯНКИ! ГОЛОСУЙТЕ НА ВОІЧН'ІВ КОМУНІЗМУ! 
ГОЛОСУЙТЕ НА ЛЮБИТЕЛІВ ВІЛЬНОГО СВІТУ! 
ГОЛОСУЙТЕ яа ДІЯЧІВ, КАНДИДАТІВ РЕСПУБЛІКАНСЬКО! ПАРТІЇ! 

ЗА УКРАЇНСЬКИЙ РЕСПУБЛІКАНСЬКИП КОМІТЕТ СТЕИТУ НЮ ДЖЕРЗІ: 
Іван Ромаиитпнн, Дмитре Галичий, Кил єн І к Лямок, .Міі|нт Леськів, Посифнна Пббоие. 

Андрій Кеябіди, Свгеи Рогач. Стефал Дгибіцкия, Михайло Юров 1 Сем Ковадло. =J 



С В О Б О Д А , С Е Р Е Д А , 2 9 - г о Ж О В Т Н Я 1 9 5 2 . , Ч. 288. 

(Зпорт 
О Р Л И К — Г Е Р М А Н СК 3:1 

Менсфілд. — Новозаснова-
на фабрична дружина Гер-
ман СК — фут<іольні немов­
лята ( д о к а з : оборонець Ор 
лика, Лосвськин, пройшовся 
по цілій площі і здобув їхні во­
рота) . А л е джентелменн з на 
шого напеду не використали 
нагоди, щоб полатати своє 
дрантиве відношення воріт, а 
Середа (старший) навіть ,по­
дарував їм одинадцятку. Два 
дальші Голі здобули Петрина 
А Середа молодший. 

Після цих змагань Орлик, 
з пунктами 5:5 і воротами 
7:7, займас середнє місце в 
табелі 10 клюбів стейту 
Огайо. 

( о Н о ) . 

ЖІНКА В УКРАЇНСЬКОМУ ПІДПІЛЛІ 
•Закінчення зі стор. 3-оі) 

Читайте українські книжки 
і газети, бо часте читання 

веде до просвіти, а просвіта — 
це си ла ! 

РОЗШУКИ 
ПОШУКУЮ членів родини ВУ-
ТННЕЦЬ з села Любемі, повіт 
Жовква, як рівяож Знайомих, 
які виїхали до Америки перед 
і по війні. Зголоситись на ад­
ресу: 

FR1EDI KOHUT 
219Ц Van Home Street, 
Sudbury Ont, Canada. 

Знову щось гупнуло. Раз.. . 
два... три... а далі * густіше. 
Так, це джаґани. Розкопу­
ють... 

— Палити документи! — 
кинулись подруги. В моменті 
щез жах . Руки спішно зби­
рали всі паперці і складали 
їх на купочку. Черкнув сір­
ник і полумяні язики лизну­
ли її. Криївка наповнилась 
їдким димом. 

А розум далі працював. На 
допомогу кликав руки, ноги 
й ціле тіло. Всі докупи нищи­
ли все, що навннулося. Цілою 
залишилась л и ш зброя. 

— Стрілясмось з п істолів ' 
— спитала котрась, коли про-
вірено спустошення. 

— Краще гиньмо всі разом, і 
від гранати. 

Перехрестились тричі ft 
склонилн голови докупи.. . 

Між балькамь робився вже 
отвір, як повітрям сколихнув 
вибух В розритій криївці ле­
жали розшарпані три героїні, 
а в повітрі зависли мрії про 
весну... 

Немов на екрані перепліта­
ються образи. Один за од­
ним... Без упину. їх безліч.. . 
Тисячі-тисячі.. 

Кривавиться земля.. . Вона 

УВАГА! ДІТРОЙТ І ОКОЛИЦЯ! 
Ф І Л І Я У К Р . К О Н Г . К О М І Т Е Т У , Ф Е Д Е Р А Ц І Я 

У К Р . А М Е Р И К А Н Ц І В С Т Е И Т У М І Ш І Г Е Н 

м а с честь з а п р о с и т и Ш а н о в н е Г р о м а д я н с т в о н а : 

ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО 
д л я в ш а н у в а н н я 34 . р ічниці . Л и с т о п а д о в о г о Ч и н у " . 

С в я т о в і д б у д е т ь с я 

в неділю, 2. листопада 1952 р. 
в 2 : 3 0 г о д . п о п о л у д н і , 

в з а л і У к р . Н а р . Д о м у , 4 6 5 5 М а р т і н п р и М і ш і ґ е н . ' 
В ПРОГРАМІ СВЯТА: 

Промова, — полк. Михайло Курах. Художна частина: Ук­
раїнська Капеля Бандуристів їм. Т. Шевченка під мистець­
ким керівництвом В. Еожика. Хор ООЧСУ „Сурма" під про­
водом И. •илипова. Солістка п. Доня, Стефанія ДемрІА. 
Декламація: п. Кльооь. Кінцеве слово: адвокат L. Панчук. 

В часі свята не буде жадної збірки, вхід на :іалиі $1.00 
Ваша присутність на Святі підтвердить вагу і значення 

Листопадового Чину. — Дохід призначений на укр. ін­
валідів в Европі через ЗУАДК. 

К о м і т е т . 

* Вам приймаються вийся на позаочний 

П Р А К Т И Ч Н И Й П Р О Ф Е С І Й Н И Й К У Р С 
s математичних предметів. 

Виклади в укр. мові з англ. термінологією достосовасі до 
американських потреб. Інформації дас: 

Eng. К. CERKEWYCH, 350 Grove Street, Jersey City, N. J-

стогне, квилить, як дитина, 
що втратила матір. Щ о д е н н і 
напувають П св іжою кровю, 
годують людським тілом. Воз-
дух прорізують розриви, пе-
реполошуючи гайвороння. 

Нарід вкритий ранами, що 
ятріють і не гояться. Ніхто не 
приходить їх гоїти... ніхто не 
перев'язує.. . 

Світ, відтятий новітнім ки­
тайським муром, глухий на 
стогони... Не дас ніякого по­
рятунку... Він, байдужий на 
болі, зойки — щасливий з 
свойого добробуту — бавить­
ся... Не хоче чути... 

А там... Там — винищують 
народи... ї хню віру, гублять 
сім'ю, вбивають людину. . . 
Там.плаче мати по втраті си­
на, чи доньки, жінка — по 
чоловікові, діти за батьком 
чи матір'ю... Земля ридає за 
своїми синами й дочками. Не 
мас дня без жертви.. . 

На країну сонця й вишне­
вих садів насунули нові орди, 
які несуть загибіль людству.. . 
Прийшли із півночі з черво­
ними прапорами, намоченими 
в крові. Не було сили їх спи­
нити. Цілий світ їм допома­
гав... Руйнували надбання 
віків... Ригнули смертю на 
все, щ о Б о ж е й людське.. . 
Вводили свій сатанинський 
лад.. . 

Здавалось — все пропаде... 
Зупинився розвій життя.. . На 
місце буйних молодечих пі­
сень, понеслись сумні й туж­
ливі мелодії з е м л і Дівчата 
не квітчали своїх косичок. Не 
чути було весільних пісень 
Навіть спів пташини виходив 
якимсь іншим. 

А прийшли вони — народні 
месники... Н е прийшли, а 
зродились.. . Залягли на бари­
кадах і з усісї сили крикну­
л и : „Досить!. . . Ми вільні!... 
Немає енлн, яка могла б три­
мати нас в ярмі!... 

Голос був сильний, могу-

REAL ESTATE 
ГОТОВИЙ ДЛЯ ПЕРЕДАЧІ 

Прекрасний двородннний дім, 
помешкання по 5 і 6 кімнат. 
Розкішні околиці Грінвнлу. Га­
ряча вода. Оливне огрівання. 
У прекрасному стані. Помірко­
вані податки. $12,500. 
Вигідна нерухомість. Шестяро-
динний мурований дім з паро­
вим огріванням. У чудовому 
стані. Мешкання по б кімнат. 
Одне мешкання вже вільне для 
покупця. При АрлінгТон евеню. 
Річний дохід $3,360. 

Власних перейме першу бан­
кову позичку (first mortgage). 

FRANK TANNER 
660 Ocean Ave., Jersey City, N. J. 

HE 3-5845. 

чий... Він гримів на кожнім 
клаптику української землі. 

Здригнувсь наїзник.. . Пе­
реполошився і з остраху за­
лютував. 

Знялась хуртовина. Хурто­
вина, яка тягнеться й досі. 
Ніхто не вен лі її спинити, 
ніхто не може її придушити. 

Новітній Джінг і схан наслав 
свіжі полчища із півночі... І 
ті не всилі впрягти в ярмо 
тих, які полюбили свободу. 
Бо на прапорах борців випи­
сані слова: ,,Воля народам! 
Воля людині !" Бо в їх рядах 
с всі: чоловіки і жінки, ста­
рі й діти. Бо в цих рядах 
— Народ, 

Десять літ і десять зим іде 
нерівний змаг. А л е прапори 
не хиляться.. . Противно — 
руки, що їх держать — кріп-
нуть і кріпнуть. Н а місце од­
них, яких покликав д о себе 
Господь, приходять нові — 
зроджені і виховані на їхній 
крові. 

Загартовані в боях, засма­
лені морозними в і т р а м и , 
вкриті пилюкою доріг, часто 
голодні й босі, кинули внзов: 
,,Ми у вічі сміємося смерті..." 
А в душі у них гаряча віра 
в перемогу правди. Сміючись 
ідуть у бій, сміючись верта­
ють з перемогою. І сміючись 
— вмирають, гордо піднявши 
чоло... 

Вони — безіменні.. . * „Хай 
пропадуть наші імена, хай 
живе Україна!" 

А між ними — вона — 
жінка — повстанець. Немен-
ше горда, несе тягар жорсто­
ких буднів нарівні з своїми 
друзями. В сірій шинелі , об-
вішена гранатами, чи в се­
лянській свитці, з захованою 
ампулкою отруї — вона від­
реклася себе. Відреклась сво­
єї молодости, відреклась своє: 
краси... її голову вкриває си­
вий волос, а на лиці виступа­
ють свіжі зморщки.. . 

Не шукання любчика веде її 
під поверхню землі, д е стогін 
ранених і нудкий з а п а х кро-
ви, приводять до млостн. Не 
задля прнемности несе вона 
записки поміж ворожими за­
ставами. Не шукання пригод, 
а ні романтика жене її поміж 
ворожі ряди на звідник. Вре­
шті не з а д л я слави йде вона в 
народ голосити слово правди, 
надії, віри... 

Гарних пригод, романтики, 
слави — тут мало, н а любов 
— не залишається мірил-
Всюди виставляє свої кігті не­
безпека, смерть... А вона 
йде... Часами на певну заги­
біль... І нема загрози, яка 
?держала б її. Своє юне життя 
несе на жертівник Батьків­
щини. Вона посвятила себе 

Г" 
) 
) Ц І К А В І І С Т О Р І Ї . 

1 

я . 2 . 

; ПРИХИЛЬНИК ГІЛЬОТИНИ 
В р о к а х 1 9 1 3 - 2 0 б у в п р е з и д е н т о м Ф р а н ц і ї в и з ­

н а ч н и й тод і її д е р ж а в н и й м у ж , Р а й м о н П у а н к а р е . 
Т а щ е п е р е д т и м , п о к и й о г о в и б р а л и п р е з и д е н т о м , 
він д е к і л ь к а р а з і в о ч о л ю в а в ф р а н ц у з ь к и й у р я д я к 
п р е м ' є р - м і н і с т р і в . В і н б у в п р и х и л ь н и к п о л і т и к и 
„ л е г к о ї р у к и " у ф р а н ц у з ь к і й к о л о н і ї П і в н і ч н е М а ­
р о к к о , у в і д н о ш е н н і д о в о й о в н и ч и х а р а б с ь к и х п л е ­
мен , як і в і ч н о б у н т у в а л и с я , п і д н і м а ю ч и к р и в а в і 
п о в с т а н н я . П у а н к а р е с т а р а в с я з ' є д н а т и соб і л а с ­
к о ю в а т а ж к і в т и х п л е м е н , а б о т. зв. , , ш е й к і в " і 
ч а с т о з а п р о ш у в а в ї х д о Франці ї , д е ї х з у с т р і ч а л и 
з в е л и к и м и п о ч е с т я м и , р о б и л и їм р ізні п а р а д и , 
д е к о р у в а л и о р д е н а м и і т а к е і н ш е . 

Н а д в а , а б о т р и р о к и п е р е д в и б у х о м І. св ітової 
в і й н и п р и ї х а в б у в д о П а р и ж а о д и н т а к и й в и з н а ч ­
н и й , , ш е й к " з в е л и к и м п о ч о т о м . П у а н к а р е , тод і 
щ е п р е м ' є р - м і н і с т р і в о с о б и с т о п о к а з у в а в й о м у П а ­
р и ж , а т о ч н і ш е , все н а й к р а щ е , щ о б у л о в П а р и ж і , 
з д і л я н к и м и с т е ц т в а , а р х і т е к т у р и і т е х н і к и . А л е 
ц е й ш е й к б у в я к и й с ь в и й н я т к о в о н е в р а ж л и в и й 
н а к р а с у с т о л и ц і . Н е з р о б и л и н а н ь о г о в р а ж е н н я 
ні С о б о р Н о т р - Д а м , ні ч у д о в и й Л ю в р с ь к и й м у з е й , 
ні П а н т е о н , ні Т р і ю м ф а л ь н а а р к а , ані , навіть, ве ­
ж а Е й ф л я , в т о й ч а с — н а й в и щ а б у д і в л я св іту . 
П р е м ' є р б у в у к л о п о т і , б о н е з н а в ч и м з а ц і к а в и т и 
с в о г о е к з о т и ч н о г о г о с т я . Т о д і п р и с т у п и в д о н ь о г о 
п р е ф е к т ( н а ч а л ь н и к ) п о л і ц і ї т а ш е п н у в й о м у : 

— В а ш а Е к с е л е н ц і с , п о к а ж і т ь й о м у ґ і л ь о т и -
н у ! 

Т а к с к л а л о с я , щ о т о г о с а м о г о д н я гільотина 
б у л а , ,бізі", б о м а л и р у б а т и г о л о в у о д н о м у , з а с у ­
д ж е н о м у н а к а р у с м е р т и , б а н д и т о в і . П р е м ' є р о в і 
п о д о б а л а с я д у м к а п р е ф е к т а п о л і ц і ї і він з а п р о с и в 

ш е й к а н а п о д в і р ' я місько ї в 'язниці , д е с т о я в е ш а ­
ф о т і з а в ж д и в і д б у в а л и с я с м е р т н і е к з е к у ц і ї . 

В ж е с а м а г і л ь о т и н а і п р и г о т у в а н н я д о с т р а т и 
с и л ь н о з а ц і к а в и л и с и н а п у с т и н і . А к о л и б л и с н у ­
л а с м е р т т о н о с н а к о с а і з г р ю к о т о м с п у с т и л а с я д о ­
д о л у , а г о л о в а з а с у д ж е н о г о п о к о т и л а с ь д о к о ш и ­
к а , — ш е й к о в і очі а ж з а г о р і л и с я з р а д о с т и і з а ­
х о п л е н н я ! В і н с х о п и в с я н а рівні н о г и і з а п л е с ­
к а в у д о л о н і : 

— Ч у д о в о ! З н а м е н и т а м а ш и н а ! — в и к р и к а в 
с х в и л ь о в а н и й . — Д я к у ю тобі , мій д о р о г и й брате , 
— з в е р н у в с я з п о к л о н о м д о П у а н к а р е , — щ о ти 
п о к а з а в мен і т а к у п р е к р а с н у ш т у к у ! А н у , к а ж и 
з р у б а т и щ е о д н у г о л о в у . . . О, ц ь о г о м о л о д а г о чо­
л о в і к а ! — і т и ц ь н у в п а л ь ц е м н а к о р е с п о н д е н т а 
о д н о ї п а р и с ь к о ї г а з е т и , щ о с т о я в н е д а л е ч к о . 

М і ж ф р а н ц у з а м и з а п а н у в а л а к о н с т е р н а ц і я ! 
П р е м ' є р п р и д о п о м о з і п е р е к л а д а ч а п о с п і ш и в по­
я с н и т и ш е й к о в і , щ о у Ф р а н ц і ї так і речі н е м о ж ­
лив і , щ о ц е б у л о б п р о т г з а к о н у та к о н с т и т у ц і ї 
к а р а т и с м е р т ю л ю д и н у , я к а н і ч и м не п р о в и н и ­
л а с ь . 

Н а т а к у в і д п о в і д ь ш е й к а ж с п а л а х н у в ! 
— С к а ж и с в о м у п а н о в і , щ о він м е н е в а ж к о 

о б р а з и в ! — г у к н у в п е р е к л а д а ч е в і . — В і н п о н е х - і 
тлгоа п хто а п о м/иі ттти їх *ао і / л и л « і а иг\«гл\* Г А Л Е Т И . • т у в а в н а й в а ж н і ш н м з а к о н о м — з а к о н о м г о с т и н -
н о с т и . Я к щ о б він б у в мо їм г о с т е м і п о п р о с и в м е ­
н е з р у б а т и д л я й о г о п р и є м н о с т и х о ч б и і с т о г о -
л о в , т о я ні х в и л и н и н е з а в а г а в с я б, а в ін ш к о д у є 
мені о д н о ї д у р н о ї м а к і в к и ! . . 

. . . Т р е б а б у л о , п о т і м , з у ж и т и б а г а т о д и п л о ­
м а т и ч н о г о х и с т у , щ о б п е р е п р о с и т и р о з г н і в а н о г о 
ш е й к а і в і д м о в и т и й о г о , щ о б н е в и п о в і д а в в ійни 
Ф р а н ц і ї ч е р е з о д н у „ д у р н у м а к і в к у " . . . 

( 

Н е т р е б а ї х а т и а ж д о Ф р а н ц і ї , щ о б с к о ш т у в а т и з н а м е н и т и х с м а к о м і я к і с т ю в у д ж е н и й т а м'ясароь-
к н х в и р о б і в із ш и р о к о в і д о м о ї , у к р а ї н с ь к о ї ф і р м и 

(ШМ£ ВУЛИЦЯМИ 7 — a <f.—) 

Чи відкликувати Ялтську умову? 
(Закінчення з і стор. 2 ) 

ально н а нинішнє міжнародне 
положення. Відкликання Ялт-
ськтзї умови не звільнить на­
родів сателітів Москви з-під 
російської червоної тирани, 
ані ве приверне Японії Саха­
ліну . й Курильськнх Остро­
вів, ве викине Совстів з Ман-
джурї ї та Порт Артура без 
великої світової війни. Нато­
мість це відкликання викличе 
хаос в протнбольшевицькім 
фронті , народів центрально-
східної Европи, збудить нано­
во імперіялістнчні апетити 
Польщі, Чехії та Угорщини, 
охолодить дотепер поневолені 
народи під владою Москви до 
Америки та до демократично­
го світу взагалі. 

Тому інтерес Америки ви­
магає не створювати таких 
ситуацій, щ о можуть викли­
кати замішання та ворожнечу 
внутрі її найкращих прияте­
лів, але повести правдиву по­
літику визволення, проголо­
сити велику Хартію Свободи 
вс ім народам поневоленим 
Москвою, щ о б вони знали, що 
їх ж д е та за щ о мають боро­
тися проти Кремля. Політика 
в н з в о л ення п є реводжена 
справедливо, консеквентно та 
щиро розхитає силу Кремля, 
виб'є йому з рук зброю, якою 
він часто так зручно оперує 
та поставить Америку в очах 
цілого світу як Апостола но­
вої політичної євангелії — 
свобідннх народів у свобіднім 
світі, свобідннх людей серед 
свобідннх народів. 

Відкликання Ялтської умо­
ви того Америці напевно не 
дасть. 

(Кінець) 

Львові монголи імпортовані з 
совстської Азії. Н а випадок 
конфлікту вони напевно не 
будуть боротися за польський 
Львів. Чн Америка хотіла б 
знов насильно населювати ви­
везених з України поляків на 
західно-украшські землі, а 
українських лемків на Лем-
ківщину? Ясве, що це нон­
сенс. 

Хіба ж Америка, нині чем­
піон свобідного світа, не схо­
че з Ялтською умовою відкли­
кувати членство України та 
Білорусі з Об'єднаних Націй. 
Мабуть ледве чи це нині вже 
було б можливе, коли понад 
шістьдесять народів світу самі 
вступаючи в Об'єднані Нації 
ратифікували теж членство 
України та Білорусі. Нині на 
терені Об'єднаних Націй від­
носно України існує вже тіль­
ки та сама проблема, що від­
носно Польщі т а Чехословач-
чинн, щ о б крісло України в 
цій установі було обсаджене 
українцем з волі українського 
народу, а не ставленником 
Москви. Вкінці мабуть не ле­
жить в інтересі Америки до 
своїх великих клопотів з 
большевнками відкликанням 
Ялтської умови оживити на­
ціональну боротьбу на відтин­
ку п о л ь с ь к о -українськім, 
польсько-білоруськім, польсь­
ко-литовськім, у к р а ї н сько-
чеськім, українсько-угорськім, 
українсько-румунськім та в 
той спосіб вповні розбити те­
пер доволі вирівняний фронт 
всіх цих народів звернений 
проти російських большеви-
ків. 

А вкінці слід поглянути ре-

Школярі-переможц,і у письменнім політичнім -

завданні 
Нх> Иорк. — Д л я написан­

ня дисертації у відповідь на 
питання: „Чому голосування 
це життєва справа для демо­
кратичного л а д у ? " зголоси­
лося 204,239 шкільних учнів 
міських шкіл. Конкурс улаш­
тувала газета „Ді Н ю Иорк 
Ворлд Телеграм енд Сан", 
призначуючи відповідні наго­
роди за найкращі відповіді. Су­
детська комісія, яка вирішу­
вала нагороди, б у л а складена 
з посадника міста Вінсента 
Імпелітері, президента шкіль­
ної ради д-ра Вільяма Д ж а н -
сена, Тамеса Ватсона, скавто-
вого. комісаря Великого Н ю 
Иорку і голови Фундації Аме­
риканської Спадщивн, Таме­
са Д'Арсі Брофі. Вона при­
значила нагороди для шкіль­
них хлопців та дівчат, а пер­
ші нагороди з поміж них ді­
став 12-річний учень елемен­
тарної школи Д о и а л д Алберт 
і 15-річна Д ж у л і Брілл уче­

ниця нижчої середньої шко­
ли. Вони дістали 1,000 дола­
рові о б о р о н і * бонди і відпо­
відну металеву грамоту. Крім 
того чотирн^учні дістали 500-
доля рові бонди, а інші діста­
ли бонди по 100, 60 і 25 д о л а ­
рів. 

Професійні оголошення • 

великій меті, за яку на мукп 
пішла та, щ о кровю своєю ви­
писала на мурі слова: ,,Вми­
раю за Україну...'* 

Бо її так виховала мати-
українка.. . Та - - щ о сьогодні 
опинилася в екранній нужді . . . 
Та — що ділиться зі своїми 
оборонцями останнім шматком 
хліба... Та — що наражена на 
тортури й муки, з сльозами 
радості пригортає до своїх 
грудей молодого воїна... 

Немає слів, щоб зобразити 
героїзм української жінки. 
Немає мистця, який зумів би 
змалювати картину ЇЇ пере­
живань. Нема співця, який о-
співав би її чин. 

Вона — залишається сіра, 
без погоні за славою, без по­
шуків вигод для себе . . . Тим 
більш вона корисна й потріб­
на, тим більш вона велична 
й героїчна, в цьому нерівно­
му змагрві... Вона — яка йде 
з цілим народом, під Покро­
вом Богоматері, по тернисто­
му шляху до величнього хра­
му, якому н а ім'я — Воля. Во­
на — Українка — повстанець. 

Dr . S. C H E R N O F F 
223—2nd Ave. <сог. 14 S t ) NYC 

T e l ORamercy 7-7697 
Острі ft довгочасні недуги чоло­
віків і жінок. Шкірні. X-Ray. 
Роздуття а а ф лікуємо без опе­
рації Переводимо аналізу кро­
ни дня супружнх дозволів. — 
Офісові годин*: Щодня від lft 

рало до ftV45 ввечері. 
Неділя від 1JL до 1. по полудні 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
СИРАКЮЗ, Н. Н. — Тон. „У-

краіяська Січ, від. 39, повідом­
ляє, що місячні збори відбу­
дуться в неділю, 2. листопада, 
о год. 3. по пал., в салі Укр.-

Нар. Дому. Платносте прняи-
масться від год. 12. Проситься 
всіх членів прибути точно і обо-
вязково на збори. — Управа. 

Чя Ви с вже членом Україн­
ського Народного Союзу? Як­
що ні, то пам'ятайте, що Вам 
ае можливо обійтись без забез­
печення, а найкраще 1 наАнев-
ніше забезпечення . дастЧ Вам 
Український Народник Союз! 

і 

ДОБИ ВІСТІ ПРО 
АСТМУ 

Чя АСТМА це добрі вісті? 
НІ! Одначе сповіщають, що ЛІК, 
знаний ях ПЕННИЛ—PENNYL, 
дав швидку, чудову злагоду 
для терплячая від астми. Віст­
ка кажуть, що астматичні ата­
ки свисту в грудях, кашлю, 
вдушлнвостя' ft важкого відди­
ху можна застановити зажн 
ванням оцієї помітної медици­
ни. Багато осіб, що П зажива 
ють, були давніше безпомічні в 
часі вдушлнвих нападів, а те­
пер радісно проголошують, що 
вони зазнають полекші після 
зажнття кількох доз. 

Якщо ви теж мучитеся від на­
падів, астмн, астматичного каш­
лю 1 вдуииивиста, зажнете як-
crtft ПЕННИЛУ. Можете діста­
ти його по слепДлльнш ціні, ко­
ли вишлете оцей вирізок до 
O R E G O N DRUO PRODUCTS, 
Dept 34, Peekskffl, New York. 
Звідти вишлють вам дві три-
доларові пляшки лише за $5.00, 
а це знижка $1.00 на правильній 
ціні. Не треба посилати грошей, 
а заплатіть просто листовошові 
при доставі Одначе зробіть це 
негайно, бо припас обмежений 
для спецілльво! ціни. 

Ім'я 

Адреса 

Місто _ 

GLEN'S RESTAURANT & BAR 
Раніше - "Russten Inn" П І Д «°*"u за»*А о м 

Дансінґ 1 розваги Аарона*Тодера і його "Continental Society 
оркестре. — Зпана радісва 1 телевізійна співачка Маріта 
Невадо — у п'ятницю, суботу і неділю. 
П'ЯТНИЦЯ Вечір вишукування нових талантів (з прн-

дідювяаням нагород), 
СУБОТА — Розкішна ревія. 
НЕДІЛЯ — Народні танки, Румба Самбо, Танго, Полька, 

Мамбо ft Ін. _ _ 
Вишуканий європейський та американський харч, виготов­
лений славним кухарем. — Не треба оплачувати місце чн 
обов'язкове замовлення. — Помірковані ціни. — Зайдіть 
хоч 'раз 1 переконайтеся: — Наш європейський гармоніст 
Ннхолай Донцов заграє Вам Ваші улюблені й рідні мелодії. 

Сприятливі умовний для БЕНКЕТІВ з пагоди весіль 
та Інших товариських зустрічей. 
2 1 $ S e c o n d A v e n u e . ORamercy 3-9865 N e w York Ci ty 

\ НОВИНА НЮ ИОРК И ОКОЛИЦЯ! УВАГА! j 
і Сальонові Танки при Студії Авраменка. \ 
\ В зв'язку 'з оголошенням вписів на осінннй курс са- і 
\ льонових танків, Студія Василя Авраменка в Ню Иорку J 

подас до відома всім, що їй вдалося запросити до спів- / 
праці ред. Л. ЛЕПКОГО, який вестиме провід цього курсу. J 
Під його наглядом вчятнмуть танків окремі фаховці— / 
інструктори. , 5 

На Курс Свяьоновнх Танків, приймаються молодь і К 
старші вікам, на Курс Українських Танків діти від 8-х / 
років до 14 — 1 молодь та старші від 14 — до понад 50-літ. { ВПИСИ НА КУРСИ ТРИВАЮТЬ ДАЛІ. '. 

Зголошуйтеся кожного дна у СтудП Авраменка від / 
год. 5-тоІ до год. 8-ої ввечор*. 

А д р е е а : 
4 Saint Marks P l a c e , N e w York 3 , N. Y. 

(E. 8th Street, близько 8-ої Ave., біли* дім) 
Tel.: ALgonqmh 4-7655. 

Негайно запишіться самі і заохотьте других! 
Управа Академії Танку Авраменка. 

LOCAL — LONG - DISTANCE 
MOVING — STORAGE 

ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 
В . E . Б О Г А Ч Е В С Ь К И И 

335 E.~6t і S T , NEW YORK 3, N. Y. — TeL OR. 3-2484 

Огвит 

САЛЬОН КРАСИ 

„МАРШКА-
ідо денні години: 

від 9. рано де 
В. 

318 EAST etfa ST. 
( B e t 1st & 2nd Ave.) 

Wk NEW YORK 3, N. V 
Telephone: 

ORramercy 5-7244 

У В А Г А ! У В А Г А ! 
Вже вийшли з друку Різдвяні поздо­
ровлення у видавництві „Свобода" 
Х о ч е т е з р о б и т и п р и є м н і с т ь с в о ї м б л и з ь к и м ! 

з н а й о м и м — з а м о в л я й т е н е г а й н о ! ! 
4 Це найкращі картки, що виходили до цього часу. 

Зроблені вовн на американський взірець спеціально 
для вас артястом-художяяком П. Холодним. 

ф До багато барвних малюнків додано в кожній карт­
ці на 4 та б сторінці відповідну колядку та сердеч­
не поздоровлення. 

0 Ковша серія карток складається з 8 різних по­
здоровлень, кожне в окремій коперті. 

Ціпа одно! картки з копертою $0.10. 
Для книгарень 1 кольпортерів велика знижка. 

СЗШІПТЬ ЗАМОВЛЯТИ! 
Замовлення надсилайте на адресу: 

" S V O B O D A " 
P. 0 . B o x 3 4 6 , Jersey City 3 , N . J. 

або на адресу: 
0 . T Y S C H E N K O . 

1 6 4 E a s t 1 2 7 t h Street , N e w York 3 5 , N . Y. 

—POO j q в В 0 Qtfr<MHHHW00000000OO<>OOOOO*>ft0OP0flnn0ni! ff ITГ I P " «""^>^*^*-*-* I I "" » • ' 

НЮ ИОРК! УВАГА! 

„БОЯРИНЯ" 
ЛЕСІ УКРАЇНКИ 

Неділя, 23-го листопада 
г о д . 7 -а ввечор і . 

S u n d a y , N o v e m b e r 2 3 , 1 9 5 2 
7 : 0 0 p . m . % 

з а л я : FASHION I N S T I T U T E , 2 2 3 W . 2 4 t h Street , N e w York, N . Y. 
Квлтки з 20. вересня важні на цю виставу. 

ДР. М. М ДИЗЕЛЬ 
107 Е. 17th S t , NEW YORK CITY 

коло «-OIJCB«HIO I Union Sq. 
Лікар зі старого краю, говорить 
no українська, багато років ус­
пішно лікуй гострі й застарілі 
недуги мужчин 1 жінок — не­
дуги нирок 1 сечового міхура, 
ніг та загальне ослаблення. Лі­
чення застрикамн пеніціліни та 
Інших лікарега. Авалі за крони, 
сечі і ївших виділень. Аналіза 
кроан для супружнх дозволів. 

Години: Щодня 10—1, 4—7; 
в неділю 11—1. 

ЕГЗАМШАЦІЯ $8,— 

Dr . M e d . R T Y L B O R 
404 E. 9th St, (коло 1. En.) NYC 

TeL ORahtercy 5-3993 
Внутрішні і яадуги Flouroscopy 
X-Ray, Electrocardiograph, Ana­
lysis. Переводимо аналізу кроан 

для супружнх дозволів. 
Офісові години: щодня 1-3 1 6-8-
попол. В неділі від 10-2 понол. 

ДР. ДЕРУГА 
З європейським дипломом. 

Н*дугв міхура, шкірв, яре— 
• ведомягання тазових 

органів. 
Нервовість, Ослаблення за­

лоз, Катаральний етан, 
ОїРУятур**- Улькус (боляж). 
ОГЛЯДВДЩ И ВАДАННЯ 

ВЄОВН $840. 
У будні: у > ~ 2 і 4—0 годний. 
1 2 8 E A S T ; $ 6 t h S T R E E T 

Над вуояяхом оідвемня 
ЛеасінгУоя Евеню. 

є Центральне положення, до­
гідний Доступ авідусіл*. 

« Окремі ждальні дня жінок. 

UKRAINIAN ' 
FUNERAJ. DIRECTORS 

AIR CONDITIONED 
О б с л у г а - Щ и р а і Ч е е в а 
Our Sendees Are Available 

Anywhere ta New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
ESeex 5-5555 

3. БЕРЕЗОВОЮ 
УКР. ПОГРЕВНЖК 

УПРАВИТЕЛЬ 
! BERRY FUNERAL HOME, 

І Inc. 
5 2 5 Eas t 6 th Street , 
N e w York 9 . N . Y . 

Phoae ALgeoOHta 4-5748 
Дві ноні а модернім 

Першорядна обслуга 
; похоронах бев різниці 

• j e t s 

Ш А Н Б Р О Щ А В , в о п р . 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. .ПОГРЕВНаШ 

Зараджує погребами 

її—-—«П50 
Обслуга чеева І 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 

4 3 7 E A S T 5 t h S T R E E T 
N e w Y o r k City 

Wgnnled fenerahi as k m • 

TeL: ORamercy 7-7511 

»ООООООООООООООООО»ОООООО»Є)О0О»ОРО»ЄМ>»ЄООЄООООООЄООООООО'ООО*ОО»ООО^ООи^ 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕВНИВ 

Заижмавться 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK А, ОКОЛИЦЯХ 

К о н т р о л ь о в а н а т е м п е р а ­
т у р а . М о д е р н а к а п л и ц я 

д о у ж и т к у д а р о м . 

P E T E R J A R E M A 

1 2 9 E A S T 7 th S T R E E T , 

NEW T 0 R K , K Y. 

T e L ; ORchard 4 - 2 5 6 8 


